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A mint egyre inkább kihalnak a társa- 
xTLdalomban az eredeti népi szokások,

szokott áldani, ami az embernek közvetlenül nak közben. Nem tudom, hogy ki volt az,
táplálékul szolgál. Húsvét idején ez bizonyos ; aki először írt rá magvas mondást a húsvéti 

hasonlóképpen a családjainkban is nagyrészt ünnepélyességgel történt. Az ilyen ételek 
eltűnnek a régi hagyományok, és helyettük között a tojást külön is megnevezték. Az így 
egyformaság és egyhangúság uralkodik el a i megáldott ételekkel kölcsönösen megaján- 
családi életben. Hová lettek azok a régi családi dékozták egymást, így a tojás is megáldott 
ünnepek, melyek az egész nagycsalád vala- j húsvéti ajándék lett, a hagyományos húsvéti 
mennyi; tagját összehozták, és az esetleg lazuló ; köszöntés kíséretében, 
rokoni kötelékeket újra megszilárdítják? Tojást kapni ajándékul, vagy másokat vele

Nagyon sok család a közös örömben olyan megajándékozni egyébként egy teljesen 
üres lett, mint egy elhagyott gólyafészek. Az ártalmatlan, szinte kicsinyes ügynek látszik, 
egész társadalmi életből a közösségben gyako- Számos egyházi dolognak azonban éppen 
rolt mélyebb vallásos élettel együtt kiveszett a az a különlegessége, hogy azok felületesen 
meghitt kedélyesség is, és helyette az unalmas szemlélve kicsinynek és jelentéktelennek 
élvezetvágy és a szívtelen önzés hódított teret, j tűnnek, csupán közelebbről szemlélve tárul 
Ez volna hát a bevezető a húsvéti ünnephez? fel a mélyebb értelme. Akkor a látszólag 
igen, mert azt kívánjuk, hogy egy mélyebb,
igazán érzelmesebb életre támadjunk fel, mint j közvetít, hogy a legértelmesebbek időznek

el fölötte a leghosszasabban. A tojás például 
az öregek bölcs és világos meglátása szerint 
a még bezárt, inkább csak csírájában nyugvó 
életnek a jelképe, mely ugyan annak idején a 
kemény evilági héját fel fogja törni, és élénk 
szárnyalással, megifjodva és újjászületve fel 
fog szállni a magasságba.

Ezen értelmezés által a tojás a feltámadás 
• jelképes értelmét nyerte el, amiért a keresz

tény művészet ezt a képet magáévá tette, és 
a feltámadt világüdvözítőt megnyílt héjban

tojásra, annyi azonban biztos, hogy számos 
okos és balga követőre talált az óta. Azt a 
tojást, melyen mély értelmű felírat olvasható, 
szívesen elteszi az ember, akár még pünkösdig 
is örömét leli benne, különösen, ha jó baráttól 
származik.

Szeretném, ha ez a . Aj, méi értelmű 
szokás tiszteletben tai életi. n maradna,
mégpedig azon a régi módon, mely meg
örvendeztet szülőt és gyermeket, főnököt és 
beosztottat egyaránt. Ne feledkezzetek meg 
tehát a húsvéti tojásokról, ne csak játszatok 
velük, hanem gondolkodjatok el okosan köz
ben. Amennyiben néha- néha hiány állna elő 

kicsiny viszont olyan súlyos tartalmi jelentést szép mondásokban, úgy kérdezzétek csak meg
j az öreg embereket, az ő mondásaik többnyire 

igen erőteljes, gyakorlatias igazságokat közve- 
: títettek. Néhánnyal én is szolgálhatok, ha nem 
; is maiak, de régóta jó szolgálatot teljesítettek: 

A tisztelendő papokhoz fehér tojás illik 
mondás nélkül, és nem színezve, hiszen ők 

i okos mondásokban gazdagok.
Szülők számára ez lehetne egy megfelelő 

mondás: „A személyes jó példa a leghatéko
nyabb prédikáció az otthonban.” Vagy: „Rossz 
gyermekek jámborrá teszik a mérges apákat.”

A gyermekek számára: „Aki a szülőket 
tiszteli, annak életkorát a sors növeli, és gaz
dagságban részesíti.”

A fiatal legénynek: „Légy mester a tiltott 
öröm felett, akkor legyőzheted a gonosz 

Maradt ránk egy régi, szép, ebbe az ünnep- egyszersmind egy még boldogabb jövőbeni j szellemeket!” 
körbe tartozó hagyomány az ősi. mély értelmű feltámadást is kívánt, egy sokkal csodálatosabb A fiatal hölgynek: „Ha tiszta a szív, szemér- 
szokások közül, melyre itt nemcsak emlékez- és áldottabb életet annál, mint amit a kemény, i mes a szem, hallgatag a száj, - akkor egészsé-
tetünk, hanem a magunk módján szeretnénk evilági héj itt a földön magába zár. Ez hossza

san elgondolkoztat olyan embereket, akik az 
öt érzékszervükön túl is szoktak elmélkedni.

amilyent mostanában magunk körül látha
tunk.
Azt kívánjuk, hogy az egyház szent hús- 

vétjával és a természetben ébredező húsvéti 
élettel együtt a népi és családi élet is újra 
vidáman feléledjen, és az ünnepi időszakban 
egészséges, üdítő szokásoknak örvendezhes
sen, melyek mindig annál tartósabban hatnak, 
minél vidámabb szívből törnek elő. Létezik
olyan időszak, amikor a szív erősebben, 
szaporábban ver, amikor az embert más érzés 
hatja át mint tegnap vagy tegnapelőtt, és át festette meg a templom mennyezetére,
kell érezni és tudni, hogy Isten nagy világában pontosan az oltár fölé. Ha tehát most valaki
nem áll egyedül, hanem másokhoz tartozik, és barátjának egy megáldott tojást küldött, akkor

a jelenlegi boldog húsvéti allelujás örömmelmások is őhozzá.

ges a leányzó.”
Egyszerre ennyi talán elég, ezért hát: „Tar

tós húsvéti örömeket! — Allelúja!”
is feleleveníteni. A húsvéti tojással történő 
megajándékozás ősi szokására gondolunk, 
mely a kereszténység kezdeti idejére nyúlik 
vissza. Az egyház fennállása óta mindent meg a húsvéti tojást, hogy semmit sem gondol-

Persze vannak emberek, akik megeszik úgy Kolping Adolf, 1854. 
Fordította: Láng György
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nagyböjti szent idő sajátos liturgi- helyettünk történő szenvedését juttat- földi fájdalom és szenvedés, amiben ne
kus áhítat gyakorlata a keresztúti ja eszünkbe, hanem azt is, hogy vele járt volna „előttünk”. Igazán, nem lehet

panaszunk Isten ellen, hogy O nem
ugyan melyikünknek ne volna kereszt- értheti meg a mi fájdalmunkat, hiszen
je? Ha netán minden tökéletes lenne mindezt az Isten Fia - ártatlanul - a mi
is életünkben, még akkor is marad megváltásunk érdekében már elszen

vedte. Tehát a szenvedés nem értelmet
len, hanem Krisztushoz tesz hasonlóvá 
minket. Az ószövetségben csak a bűn

szavakkal Pál apostol. Krisztus értünk jogos büntetését látták a szenvedésben.
Az újszövetség Isten dicsőítő áldozattá 
magasztosítja az emberi szenvedést és 

: a szenvedését kigúnyoló tömeg közö- előkészíti bennünk a feltámadás embe 
nyét, a többszöri elbukás fájdalmát, a rét. Fatimában van egy keresztút, am 
szörnyű fizikai fájdalmakat, a katonák az emigráns magyarok adományaiból 

; durvaságait, tapasztalnia kellett barátai készítettek. Ott van egy 15. stáció is: 
j hűtlenségét, az egyedüllét magányát, a : Krisztus föltámadása. Mert a halál nem
; lemeztelenítés szégyenét, édesanyjának pont életünk mondatának végén, hanem 

tehetetlen fajdalmát, sőt még - emberi kettőspont, ami után a lényegi monda
természete szerint - az Istentől való nivaló következik,
elhagyatottság érzését is. Nincs olyan

A i;
ájtatosság, amit nagyböjt péntekjein vég- együtt könnyebb a mi keresztünk is. S 
zünk. A keresztúti ájtatosság tizennégy 
„állomásból”, stációból áll s mindegyik 
az Úr Jézus szenvedés történetének va
lamely mozzanatát ábrázolja kép, szobor : keresztünk: önmagunk elviselése, 
vagy dombormű formájában. A kereszt- „Ha vele együtt szenvedtünk, akkor 
úti ájtatosság gyakorlata a 13. században j vele együtt fel is támadunk” bátorít e 
terjedt el Európában s különösen a 
ferences szerzetesek szorgalmazták nép- és helyettünk vállalata az igazságtalan 
szerűsítését. Egyébként is Assisi Szent j elitéltetést, a rosszindulatú gyanakvást, 
Ferenc lelkiségéhez nagyon közel állt az 
Úr Jézus emberségének értékelése és a 
ferences jámborsággal került hozzánk 
közel a karácsony és húsvét ünnepei
nek számos szívhez szóló mozzanata: a ' :

: l

betlehemi kisded és az értünk és velünk 
szenvedő üdvözítő vonzó alakja.

A keresztúti ájtatosság végzésére nem 
csupán Krisztus Urunk érettünk és

! !

Dr. Bolberitz Pál fóprézes i ,

:-mKiemelt liturgikus napok r. 

Nagyböjttől Pünkösdig <fj
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:Április 25. ^ Szent Márk evangélista
Április 29. <=£ Sienai Szent Katalin
Május 3. O Szent Fülöp és Szent Jakab Apostolok
Május 12. ^ Lipót Szent Mandic kapucinus ferences
Május 16. <=> Cortonai Szent Margit ferences III. rendi
Május 17. ^ Baylon Szent Paszkál ferences
Május 18. & Cantalicei Szent Félix Kapucinus ferences
Május 20. ^ Sienai Szent Bernardin ferences
Május 24. O Assisi Szent Ferenc Bazilika felszentelése
Május 28. o URUNK MENNYBEMENETELE
Június 4. <=> PÜNKÖSDVASÁRNAP

Március 1. «=> Hamvazószerda
Március 20. => SZENT JÓZSEF
Március 25. => GYÜMÖLCSOLTÓ BOLDOGASSZONY
(Urunk születésének hírüladása)
Április 9. O VIRÁGVASÁRNAP
Április 13. <=> Nagycsütörtök
Április 14. Nagypéntek
Április 15. O Nagyszombat
Április 16. * IIÚSVÉTVASÁRNAP
Április 23. «=> Irgalmasság vasárnapja
Április 24. <=> Sigmaringeni Szent Fidél Kapucinus ferences
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Éjszakai Műszak - Egy autó - egy ország
mikor éjszakai műszakban dolgozik nők vezeti, aki a 100 leggazdagabb ember 
az ember, annak sajátos hangu

lata van. All a kocsi mellett, kétszer is

• Milyen ország az, ahol egy angol ru
hagyár tulajdonos azt kéri a dunaújvárosi 
önkormányzattól, hogy a gyár kijáratánál 
levő járdán a kátyúkat javítsák ki, mert az

A egyike. Ilyen a világon nincs. Gyurcsány 
Ferenc az elmúlt 10 évben minden nap 

i átlagosan 1 milliót keresett. Héttőn, 
szerdán, vasárnap, karácsonykor és újévkor i asszonyok az éjszakai műszakból haza

meggondolja, mit, hogyan csináljon.
Ehhez kell igazán a Ielkiismeret és az 
összeszedettség, ugyanis az autó tulajdo- egyaránt. Es ez az ember szívére tett kézzel j menet a lábukat törik, s erre a szocialista 
nosának nem szabad éreznie, hogy mikor énekli az éhes proletárt. Az elmúlt 4 év : alpolgármester csak annyit válaszol,

alatt a 400.000 igéit új munkahely helyett ■ hogy: „Sebaj, majd fizet a biztosító”,
a 415.000 munkanélküli országa lettünk. • Milyen ország az, ahol Kóka János a
Európában a 2005-ös évben a munkanélkü- gazdasági minisztériumból elbocsátandó 
liség növekedésének mértéke Magyarorszá- embereket illetően úgy nyilatkozik: hogy

gon volt a legmagasabb. „ha le akarjuk csapolni a mocsarat, nem a
Egy éve azt gondoltam, békák számára kell kiírni népszavazást.”

m:Á hogy a választások előtt S végül:
majd csak tesznek valamit, • Milyen ország az, ahol Gyurcsány

^ . Al- r, hogy Magyarország ne Ferenc milliárdos cégtulajdonost meg-
Sjp a csődök számában verje kérdezheti egy alkalmazottja, mondván, 

meg az Európai Uniót. hogy: főnök, maga szerint hogyan lehet 
mk Tévedtem! Bedobták a megélni a minimálbérből? - és erre azt a

választ kapja hogy:
Ez év első 3 hónapja- HÁT..., MÁSOK az IGÉNYEINK! 

bán már egy tucat cég
jelentett be nagyarányú TISZTELT EGYBEGYŰLTEK! 
elbocsátást, vagy zárta Ezt a helyzetet kell áttekintenünk, amikor 
be végleg kapuit. a Fidesz programot lűrdet a mai napon.

Es ebben a helyzetben Mi a petícióval eldöntöttük, hogy a
nek egész idő alatt ez lebeg a szeme előtt, mit üzen Gyurcsány Ferenc a munka- i munka pártjára állunk. Úgy fogalmaztunk
az átsiklik egy sor hiba fölött. Nyugodtan vállalók többségét foglalkoztató magyar két éve, hogy Magyarországon munka

alapú gazdaságra van szükség, hogy aki tud 
Idézem: „Hiba lenne az uniós piacon és aki akar, az dolgozhasson. A célunk a

maga elé, és végül ezt a lécet is leveri. No versenyképtelen magyar kis- és közép- mai naptól nem több, nem kevesebb, mint
így nem szabad dolgozni! Hát még egy vállalkozásokat támogatni. ” 
országot kormányozni!

A paraszt ember becsületét a föld és az 
ott megtermelt javak, termények ellenér
téke adja. A munkás ember becsületét a

javították a kocsit. Van olyan szerelő is, 
aki a pénzre hajt. Az ő számára a műszak 
kiüresedett robot. Nem jó a hangulat, 
nem tud szárnyalni a gondolkodás. Egy 
éjszakán át várja, hogy 
csak már vége legyen. v -
Az ilyen ember összetett - /
feladatot nem képes 
megoldani. Tudatát 
fásultság, testét érődén- ’" 'j* 
ség uralja. -

Egy autó olyan mint m
egy ország. Több tíz- 
zer alkatrészből áll, de 
okáig nem szól, hogy 

.ni a baja. Ezért fantázia
i

nélkül nem szabad hoz- _ 
zányúlni. A pénz viszont 
elveszi a fantáziát, és aki-

I

r i •?»
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. .j.

J gyeplőt!
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kimondhatjuk, hogy aki pénzben gondol- kis- és közép vállalkozóknak? 
kodik, az a kötelező minimumot tűzi ki

a teljes foglalkoztatottság. Gondolnunk
Én szegény ember vagyok, egy vé- kell azokra a lányokra, asszonyokra, akik

leményem van: Szerintem pedig hiba a család mellett karriert is szeretnének 
lenne április 9-én Gyurcsány Ferencet i építeni. Be kell látnunk, hogy a cigány 
támogatni, mert az MSZP a munkanél- ; embereket csak a munka és a tanulás segít- 

biztonságos munkahely és az ott elvégzett küliség pártja, és Gyurcsány Ferenc a j ségével tudjuk kisegíteni nehéz sorsukból.
De nem feledkezhetünk meg a fogyatékkal 
élő emberek helyzetéről sem. Számukra

munka, no meg annak az ellenértéke adja. csődök miniszterelnöke.
Az ország helyzetét nézve ki kell mondjam, Minden munkás és alkalmazott szívéből 
ma ez a becsület van veszélyben. kívánja, hogy' gyerekei többre vigyék, 

mint ő. De mit gondol a fiam vág)' a Iá- önfenntartásra. Az elmúlt 15 év számomra
nyom, amikor 10-14 év tanulás után mun- legfontosabb tapasztalata az, bog)' csak a 
kát keresve, azt a pofont kapja, hogy nem tőke nemzetközi, a munka nemzeti! Ha a 
kellesz. A hazának nincs szüksége rád.

• Milyen világ az, ahol minden 5. 
pályakezdő fiatal, munkanélküli?

° Milyen világ az, tisztelt egybegyűltek, 
ahol egy varrónő a minimálbér 60 százalé
kát 4 részletben kapja meg fizetés gyanánt?

a rendszeres munka: életerő, lehetőség az
Magyarország jelenlegi vezetői - ahogy 

ők mondták- jókor, jó helyen voltak. Ok 
pénzzel kerestek pénzt, nem pedig mun
kával. Az üzletember miniszterelnök elad, 
elvesz, árat emel. Megéri - nem éri alapon 
gondolkodik. A jelenlegi gazdaságban a 
pénz az árucikk, nem pedig az elv égzett 
munka. Magyarországot ma egy’ olyan 

gát baloldalinak nevező miniszterel

jövőben az alkalmazottak helyzetén változ
tatni akarunk, a munkát a magyar munka- 
vállalót kell megvédenünk. S mindenkinek
be kell látnia, ha meg akarjuk becsülni a 
munkát, akkor azt meg is kell fizetni.

folytatás a 7. oldalon >ma
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pa keresi az együttműködés és béke új 
és teherbíró struktúráit. Az 1989-es év 

; Európa számára fordulatot jelez. Össze
törtek a marxizmus-leninizmus szellemi, 

j politikai és gazdasági kiindulópontjai és 
irányvonalai; több mint negyven éven 
át fennálló, egymással ellenségesen 
szembenálló hatalmi blokkok esnek szét. szándékában áll:

rális előfeltételek keresése Európa új, 
stabil politikai rendjének felépítéséhez 
és a békében és szabadságban való em
beri együttéléshez. Minden embert és 
társadalmi erőt felszólítunk, hogy ehhez 
járuljanak hozzá.

Az Európai Kolping Szövetség

Salzburgból fordulunk 
hozzád ezzel a nyilatkozat
tal, Hozzád, aki Európában 
vagy otthon, Hisszük, hogy 
éppen - az emberi jogok 
- az emberi méltóság, - a 
család, - a demokrácia - a 

szolidaritás - az igazsá
gosság - a béke területén 
jelenleg nagy változások 
történnek, és ezek nem 
közömbösek számunkra. nS ^kifejtésük voltak a központi tóin-

..................................................................i dulási pontjai egy messzemenően békés

- részt venni olyan Európa építéséber.Az emberek szabadság utáni vágya, az 
emberi méltóságok iránti követelés, az 
emberi jogok betartása érdekében törté-

amelyben biztosított az emberi méltó
ság, és amelyben tekintettel vannak az 
emberi jogokra,
- támogatni olyan Európát, amelyben 

közép-kelet Európai forradalom számára segítik a családot, mint a társadalom
a belőle eredő mélyreható politikai váltó- alapsejtjét és gyakorolják a szolidaritást,

- dolgozni olyan Európában, amely
ben élik a demokráciát, megvalósítják az 
igazságosságot, megteremtik és biztosít-

zekkel a szavakkal kezdődik azE a nyilatkozat, amely 10 évvel
ezelőtt, 1966-ban sok magyar Kolping- zásokkal Európában és a világban, 
testvér előtt hangzott el Salzburgban. Azonban éppen a közép- és kelet-Eu- 
Mindazoknak, akik nem voltak jelen és rópai fejlődés mutatja, hogy a politikai 
azóta váltak tagjaivá mozgalmunknak, j fordulattal és az azt követő változásokkal ják a békét, 
szeretnénk bemutatni azt a törek- még messze nem vált a béke, az igazsá-
vést, amellyel a Nemzetközi Kolping gosság valamint az emberi méltóság és Emberi Jogok ÉS DEMOKRÁCIA 
Szövetség Hubert Tintelott főtitkár úr az emberi jogok elismerése a politikai 
vezetésével évtizedek óta irányt mutat cselekvés magától értetődő zsinórmér
földünk 58 országában működő Kolping tékévé. Valójában Európába visszatért 
mozgalmaknak.Az emberi méltóság, a háború, mint a politika eszköze; 
a család és a béke új esélyei Európá- ugyanakkor óriási gazdasági problémák 
bán, amelyekben a Kolping Szövetség szorongatják az embereket és népeket

és ezen kívül sokhelyütt új nacionalista

A szabadságban és békében történő emberi 
együttélés alapja a minden embernek 
természetesen kijáró méltóság és az abban 
megalapozott jogok tekintetbevétele. Az 
emberi jogok és alapszabadságok euró
pai konvenciójában összefoglalt jogok a 
demokratikus társadalom döntő alapjai.
Az Európa Tanács megalakulása óta bevált 
ezen alapjogok védelmező szervezeteként; 
ezért azonban az a fontos feladata, hogy

közreműködik
A második évezred végén Európa új és 
nagy kihívások előtt áll. A háború utáni 
időszak 1989-ben befejeződött. Euró-

irányzatok hódítanak teret.
Ilyen kihívások láttán különösen sür

gető a hordképes, szellemi és struktu-
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az új tagállamokban is gondja legyen az 
emberi jogok és alapszabadságok biztosító
sára, valamint hogy új konvenciók, és pl. a 
kisebbségek számára járó csoportos jogok családok kiteljesedhessenek, és ne ve-
leírásával biztosítsa az emberi személyiség szélyeztesse létüket és összetartozásukat 
méltóságának védelmét. Az emberi jogok a gazdasági vagy társadalmi nyomás. A 
biztosítósában elért eredmények ellenére stabil családok különösen eredményesen 
egész Európában fokozott veszélyben 
van egy elemi emberi jog, ugyanis az 
élethez való jog. Ez éppen a leggyengébb 
szakaszában - a kezdet és a vég időpont
jában - különös veszélyeknek van kitéve: mint személy jogait és kötelezettségeit és
a magzatelhajtás és az eutanázia számos 
országban törvényesen engedélyezett 
intézmény. Ez „az emberi jogok egész 
kultúrájának frontális veszélyeztetése”

való együttélése. A családnak különleges : riilt kialakítani a politikai együttműködés 
biztonságra és támogatásra van szüksé- olyan formáit, amelyek az emberi jogok 
ge. A társadalom is felelős azért, hogy a i figyelembevétele esetén az országok és

térségek közötti igazságos társadalmi 
kiegyenlítődéshez vezettek, növelték a 
jólétet és biztonságosabbá tették a békét. 

Az 1989-es év politikai fordulata után 
tudják továbbadni az értékelképzeléseket a j azonban megmutatkozott, hogy Európa 
felnövő nemzedékeknek és segítenek nekik j néhai kommunista országaiban a népek 
a társadalmi viselkedés begyakorlásában. j és népcsoportok, a különféle kultúrák és 
Éppen a családban élheti meg az ember, j vallások között nagy konfliktuspotenciál

halmozódott fel. Térségi feszültségekre 
tudja megtanulni a társadalmi igazságos- és háborús összetűzésekre került és ke- 
ságot is. Az emberek a családot szolidáris j rül sor, amelyek magukban hordhatják
közösségként élik meg és szolidaritás jelen- i az általános konfliktusok csíráját, 
tőségét és szükségszerűségét abban a tartós i Európát ilyen háttér előtt az a kihívás 

(Evangélium vitae 18). E fejlődés központi ! készenlétben, és szilárd elhatározásban élik éri, hogy keressék egy új, Közép- és
okai a fokozódó individualizmus, valamint meg, hogy az egész család, mint közösség Kelet Európát is befoglaló Békerend
az egyén jogainak és kötelességeinek elkü- érdekében cselekedjenek. A családban ! szellemi tartalmát és struktúráit, hogy
lönítése. Az ember azonban társas lényként betanult viselkedésfonnák - éppen a j ezeket megvalósíthassák. Ilyen békerend
rá van utalva a másikra: elszakíthatatlan gyakorló szolidaritás - nyitottak a családon j kiépítésénél alapként kell figyelembe

túli szociális viselkedés tekintetében is. A venni Európa kulturális és vallási sok
rétűségét, és le kell bontani a Kelet- és 

látásába, a szomszédságban, a községben, a Nyugat Európa között fennálló túlsá- 
saját országukban, sőt az egész világon élő gosan is nagy gazdasági különbségeket.

A vallási és kulturális kisebbségeknek 
különleges védelemre van szükségük.

Béke és igazságosság azonban nemcsak 
a népek és államok közötti kapcsolatban 
kívánatos. A béke és az igazságosság 
szükségszerűen minden társadalom alkotó 
eleme is. Adolf Koling különösen kiállt a 
társadalmi igazságosságért, a családért és 
a társadalmi békéért a munka világában. A 
munka világa napjainkban ismét új kihívá-

kiegyenlítés megteremtésére és a családok- sok előtt áll. Nemcsak az áruk és szolgál
tatások növekvő nemzetközi forgalma, de 
a társadalmi igazságtalanságokhoz vezető 
gyors technológiai változások is új felada
tok elé állítják a munka világát.

jogokhoz visszavonhatadanul hasonló 
minőségű kötelességek is kapcsolódnak. család képes lépcsőzve belevonni szolida- 
Ez különösen áll a demokráciára, amely rá 
an utalva polgárainak a közjó iránti aktív 
kötelezettségére. Ha egyesek a szolidáris embereket is. A hiányzó szolidaritással, az 

közösség terhére túllépik jogigényüket, ez emberek szolidáris viselkedésének ha- 
a demokratikus rend alapértékeinek, mint nyadásával kapcsolatos jelenkori panaszok
pl. az egyéni felelősségnek a veszélyezteté- végül is a család válságának bizonyítékai, 
se. A polgárok vág)' társadalmi csoporto
sulások csökkenő elkötelezettsége a közjó 
iránt, a növekvő politikai bosszúság és a 
politikai elkötelezettség ezzel összefüggő 
visszaesése vészéiveztetik a demokratikus

A családot sok oldalról támadják létében 
és összetartó erejét illetően. Ez abban is 
megmutatkozik, hogy a társadalom, de 
az egyén is, egyrészt mindig több elvárást 
támaszt a családdal szemben, másrészt egy- 

rendet. Kétségtelenül a konnányforma re kevésbé kész egy igazságos családteher 
az, amely a legtartósabban befolyásolja az 
emberi jogokat, és amely a leginkább képes nak felelősségükben és feladataikban való 
megőrizni a nemzetek közötti békét. Attól támogatására. A szükséges családsegítség
függ tehát, hogy valamennyi demokratikus hiánya különösen azokat a családokat 
társadalomban erősítsük a szilárd, a min- érinti, amelyek beteg és öreg családtagok 
dennapi döntéseket megalapozó értékrend- befogadásával és gondozásával különleges 
szer iránti tudatot. Ehhez alkalmas eszköz terheket kénytelenek vállalni, továbbá a 
a keresztény nyugat hagyományában
gyökerező keresztény erkölcs fejlesztése. felnőtt felel a gyermekek neveléséért.

így Európa számos országában nő a kere
set nélküliek száma. A kereső tevékenység 

nem teljes családokat, amelyekben csak egy ; megszervezésének új útjait kell keresni, a
kereseti lehetőségek megteremtésének új 
módjait kell megtalálni. A lakosság növek
vő korszerinti differenciálódása is fokozot
tan veszélyezteti a társadalmi békét.

A munkaképes korú emberek egyre 
Második Világháború szörnyű eseményei fogyatkozó számával növekvő számú 
után Európa népei keresték az utakat és idősebb ember áll szemben. A korosztá- 
lehetőségeket egy békerend kiépítésére. | lyok közötti igazságos kiegyenlítődés és 
Legalábbis Európa nyugati részén sike- igazságos teherelosztás új társadalom-

Igazságosság és béke

Európa egy7 közel ötvenéves háború
mentes időszakra tekinthet vissza. A

Család és szolidaritás

Az emberek értékeit és értékítéleteit dön
tően a család alakítja és alapozza meg. A 
család minden emberi közösség alapsejtje. 
A történelmi változások ellenér minden 
családértelmezés alapvető jellemzőjeként 
megmarad a szülőknek a gyermekeikkel
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folytatás a 4. oldalról > folytatás a 6. oldalról > gcs kezdeményezéseket tesz a különösen 
veszélyeztetett helyzetű emberekért.
- Az Európai Kolping Szövetség kü

lönös módon elkötelezi magát a család 
és elsősorban a különlegesen megter
helt, így pl. a sokgyermekes vagy nem 
teljes családok segítésére.

Változtassunk, és legyen a jövőben a I politikai feladatokat jelent a társadalmi 
munka az árucikk, nem pedig a pénz!

A lengyel szolidaritás mozgalom kita
lálói gdanszld munkások voltak. Tudták, | 
bog}' a nagy nehézségek idején összefo- KITEKINTÉS 
gásra van szükség. A lengyel szolidaritás Az európai országok Kolping Szövetsé-

igazságosság szükségszerű megteremté
séhez és egyúttal Európa békéjéhez is.

a lengyel nemzet egységét fejezte ki. Vá- geinek Salzburgban összegyűlt képviselői - Az Európai Kolping Szövetség 
faszképpen a államhatalom hadat üzent 
nekik. És lám, ma Magyarországon - ha 
rafináltabban és finomabb eszközökkel is

látják felelősségüket, hogy közreműködje- erősíteni fogja igyekvését, hogy egy
nek az időszerű problémák megoldásában, részt a koping mozgalom családszerű 
és együtt építsék az új európai békerendet, közösségében támogassa és stabilizálja a 
Igazságosság és béke, emberi jogok és de- családokat, másrészt célzottan építsen ki- de ugyanez történik. Akkor is, most is, 

mindkét kormány célja ugyanaz: RÓ
LUNK - NÉLKÜLÜNK dönteni. Ezt 
azonban nem hagyhatjuk!

A polgári kormány idején a gazdaság az 
Európai átlag duplájával nőtt, az infláció 
csökkent. Csökkent a munkanélküliség, 
nőtt a minimálbér. Az elmúlt 4 év alapve
tő változást hozott a Fidesz gondolkodá
sában. A szövetséggé alakuláskor a hajdan 
volt kicsiny értelmiségi párt néppárttá ala
kult. Ebben nem kis szerepe volt Orbán 
Viktornak. Megszületett az a felismerés, 
hogy a gazdák, a fiatalok vág}' a munkások 
nélkül nem megy. Elnök Ür kezdemé
nyezte a nemzeti konzultációt. iVIunkás 
emberként hiszem, hogy 2006-ban olyan 
kormánya lesz Magyarországnak, mely 
gondolkodásának központjában a munka 
áll. A helikopteres luxuskormány üzenete 
a múlt: a passzivitás, a munkanélküliség, a 
függőség és a segély. A Fidesz munkahely 
programja biztos reményt hoz a félelmek 
helyett. Az új gazdaság, biztonságos mun
kahelyeket teremt. Lesz tisztességes bér, 
biztonságos otthon és család. Én ezért 
támogatom az új politikát.

25 éve ők gdanszkban összefogtak, és 
megfordították a történelem kerekét. 
Most ránk vár ez a feladat! A Szövetség 
kezet nyújtott nekünk, munkás embe
reknek. Kemény, erős kézfogás ez, bi
zalmat és őszinteséget mutat. Most több 
ezer munkás és alkalmazott van köztünk 
szívvel, lélekkel.
Ránk számíthattok,... ha menni kell!

mokrácia, család és szolidaritás az emberi további intézményeket a családerősítés- 
együttélés minden rendjének nélkülözhe- re és fejlesztésére, 
teden alapértékei. Ezek az alapértékek az 
európai békerendnek is nélkülözheteden

- Az Európai Kolping Szövetség látja 
felelősségét a különösen súlyos élethelyzet

építőkockái, amelynek az európai kultúrák ben lévő emberekkel szemben és igyekszik
és vallások minden különbözősége ellené- a saját családszerű közösségében ápolni 
re, közös alapértékekre van szüksége. és gyakorolni a szolidaritást Ennek során
- Az Európai Kolping Szövetség min- az Európai Kolping Szövetség tudatában

dig és ismételten utalni fog az alapértékek van annak, hogy szolidaritásunknak ki kell 
nélkülözhetetlen jelentőségére és fűnk- terjednie Európán kívül is, és hogy az oszt- 
ciójára és a szövetség kezdeményezései hatatlan nemzetközi közjó gondolata egyre 
révén minden szinten erősíteni fogja az inkább társadalmi és politikai cselekvésünk 
ezen értékek szükségessége iránti tudatot, vezérfonalává kell, hogy váljék.
konkrét kezdeményezéseket fog indítani - Az Európai Kolping Szövetség 
megvalósításukért és együtt fogja építeni történelme alapján különös feladatát látja 
a békés és szabad Európát. Az Európai a munka világában. A Kolping mozgalom
Kolping Szövetség tagjai tudatában van- éppen a gyors technológiaváltozások láttán 
nak annak, hogy a szövetségben és annak a szakmai képzésben lát fontos feladatot, 
révén saját építőköveikkel kell részt venni- mindenek előtt olyan csoportok számára, 
ük ennek az Európának az felépítésében. amelyeket a szokványos oktatási rendsze-
- Az Európai Kolping Szövetség rekben elhanyagolnak. A Kolping szövet-

kiáll az ember elvitadiatadan méltósága ség egyidejűleg kezdeményezi a munka
és az abban megalapozott és ily módon világában is az igazságosság és a szolidaritás
minden jogrendet megelőző emberi jobb megvalósítását,
jogokért. A Kolping Szövetség számára - Az Európai Kolping Szövetség
az ember Isten képéhez való hasonlatos- fellép egy demokratikus alaprendért és 
ságából az emberi méltóság fontos, pót- képzéssel valamint akciókkal bátorítja és 
lólagos biztosítéka adódik. Az Istenhez teszi képessé tagjait, hogy tevékenyen 
való kötődés akadályozza meg az embert vegyenek részt a társadalmi és politikai 
olyan irányú kísértése ellen, hogy saját élet alakításában. Feladatát mindenek 
magát emelje az emberi rend abszolút előtt a közületi önkormányzat kiépí- 
mércéjévé, ami végül is minden esetben tésében és kifejlesztésében látja, 
embert lenéző rendszerek kialakulásához - Az Európai Kolping Szövetség 
vezetett. A Kolping Szövetség különös kiáll egy európai békerend fel- és kiépí- 
feladatot lát abban is, hogy az ember szá- téséért. Erősíti az országhatárokon túl- 
nvára feltárja az élet értelmét és kinyissa nyúló együttműködést, kiépíti a fiatalok

cseréjét és lehetőségeinek keretein belül
- Az Európai Kolping Szövetség tevékenyen együttműködik az Európai 

minden szinten kiáll az emberi élet meg- Közösség szerveiben.
tartásáért és kiteljesedéséért, és különle-

I

Tisztelt kongresszus! 
Letelt az éjszaka, hajnalodik. 
Én hiszek a változásban! 
Ideje a műszakváltásnak!

az ember szemét az Isten felé.

Salzburg 1996 május 19.
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Hírek a Kolping-világból
iXU3V* S fi7 \V

f
léséről, továbbá az európai társadalom 
és szociális modellről. A résztvevők ismé- \ iránt, és így kedvező elhelyezkedési lehe- 
telten hangsúlyozták, hogy a keresztény tőségek adottak. A jelenlegi két képzési 
értékek alapját képezik az európai társa- | központtal összességében 17-re tehető a 
dalomnak, és az identitás követelményei számuk a déli tartományokban, 
alapján azokról lemondani nem lehet.

kereslet a képzett számítógép-szakértőkHorvátország
Egy bizonyos várakozási időszakot kö
vetően ismételten fellendült a Kolping 
eszmeiség térhódítása, és az azzal járó 
Kolping családok alapítása Horvátor
szágban. Jelenleg Split és Zágráb 
egyházmegyékben öt, a Varasdi egyház
megyében három Kolping Család talál- Bolívia

ható. Az elmúlt évben ünnepelték 150 Santa Crustól nem messze, Vamesban, 
éves fennállásukat, amelynek keretein befejeződött egy korábban abbamaradt
belül szeretné, ha a korábbi Kolping há- Kolping iskola felépítése, és ezt követő 
zat visszakaphatnák, amely még jelenleg felszentelése. Az eddigi iskolát a Kolping 
nehézségekbe ütközik. A Nemzeti Sző- Családok működtették, időközben az isko- 
vétség megalakulása is tervbe vett tény, la a nemzeti projektek rangjára növekedett,
'zonban ez csak akkor teljesülhet, ha a és beépült a bolíviai Kolping iskolák szö-

egyházmegye többségében a Kolping vétségébe. Jelenleg 400 tanulóval bővült, 
aládok megalakulása már megtörtént. így az oktatás lehetősége Bolíviában. Az ajánlatok a széles nyilvánosság szá

mára is nyitottak, így bárki élhet vele.
A képzés egy diploma átvételével vég- 

i ződik, amelyek többnyire az egyetemek 
gált találkozott a 42 alakulásban lévő közreműködésével történnek, és egyben 
Kolping Családokból Tegucigalpa 
egyházmegyéből Daniiban. Többségük nikusok részére, ösztöndíjas képzésre is 
közösségeikben mint keresztény bázis- j van lehetőség, 
közösségek tevékenykednek, és segíte
nek a Kolping Családok felépítésében, i Indonézia

Ezen találkozó alkalmával a résztvevők j Sumba szigetén már 1999 óta erdősítési
program kíván segíteni a kiirtott terüle
tek újrafásításában. Tekintettel arra, hogy 
Sumba szigetén a Kolping jelenléte erős, 
így a tagság jelenléte ezen tevékenység
ben jelentős volt. Az utóbbi években

h Honduras

2006 február 7 és 10 között 75 dele-
TRASSBURG 

A keresztény értékek erősítése. 
2006 február 15-én a Nemzetközi Kol
ping Szövetség vezetősége ismételten 
találkozott az Európai Parlament kép-

államilag is elismertek. Számítógéptech-

mély betekintést nyerhettek a kolpingi 
eszmeiségbe, és a Nemzetközi Szövet
ség aktuális feladataiba. Mindez a 
Svájci Szövetség és Msgr. Axel YVerner 
részvételével történt, akik a résztvevők 
érdeklődését és aktivitását csodálták. összeségében 75.000 fátültettek. Ezáltal 

A Kolping Szövetség Hondurasban, 42 nemcsak az eróziótól mentesültek a
viselőivel. így többek között Dr. Hans csoportból áll, és 1023 tagot számlál. 
Pötteringel az EVO/EO frakcióvezető
jével, valamint Dr, Peter Liese és Rolf India

Berciid képviselőkkel Németországból, A Kolping Szövetség erőfeszítései Indiá- 
Lojze Petedével Szlovéniából és Michl bán jelenleg az EDV képzésen alapulnak, i 
Ebnerrel Déltirolból. A gondolatcsere melynek eredményeként Madurai és Co- ■ 
középpontiában az aktuális feladatok chinban további két számítógépcentru-
között szó esett az európai alkotmányról, mot létesítettek. Az indiai gazdaság gyors 
az európai kutatáspolitika etikai megíté- átalakulása következtében igen nagy a
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hegyoldalak, hanem azok vízháztartása is 
jelentősen megjavult. Az ökológiai hát
tér, gazdasági perspektívákat is nyitott, és 
így a haszonerdők, úgymint teák, maha
góni, és gyümölcsfa ültetvények kerültek í 
belterjes kezelésbe. Olyan kezdeménye
zés is napvilágot látót, amelyben 10 000 
nagyságrendben, olyan növények és fák 
ültetésére került sor, amelyeknél úgy a 
fa, mint a termés felhasználható.

I Merre? 

Hogyan ?
Argentína

Több mint 900 fiatal Argentínából, 
Chiléből, Uruguay valamint Paraguayból 
február 3 és 5 között Puerto Rico-ban 
találkoztak, azon célból, hogy a 2005-ös 
világifjúsági napokat megértsék és kiér
tékeljék. Sokan voltak közöttük olyanok, 
akik a világifjúsági-találkozón anyagi 
okok miatt nem tudtak részt venni.

gy osztálykirándulás csak abban 
az esetben lehet sikeres, ha azt az

(célt) közösen megvalósítani kívánó 
emberek tartós összetartozása. Ha tehátíe

osztályfőnök jól előkészíti. Ha az ősz- közösségi - esetünkben közös társa- 
tályfőnök nem csak az úti célt, hanem a dalmi kérdésekről - kívánunk beszélni, 

í kirándulás közösségfejlesztés szempont- először is az összetartó erőt, a közös
: jából fontos elemeit, célját is el tudja értékeket és közös célt kellene megtalál-
i fogadtatni a tanulókkal és a szülőkkel.

Ebben az esetben kiküszöbölhető még 
az a - ma gyakorta előforduló - prob- 

Tartalmilag a globalizáció kihívásai, és a léma is, hogy anyagi okokból néhány
mai idők jelentették a főbb témákat. A gyereknek otthon kell maradnia. Miért zösség, a nemzetség, a nemzet, 
főprézes Msgr. Axel Werner beszédében gondolom, hogy ez lehetséges? Azért, A közös létezni akarás jellemzői a

nunk mai magyar társadalmunkban.
Az emberi közösségek igazi összetartó 

ereje a közös létezni akarás. Összetarto
zó közösség a család, a törzs, a falukö-

mert jó közösségi tervet csak a közösség közösségekben a közös szokások, nor- 
adottságaira -a szülők anyagi helyzetére, mák, a közös erkölcs, közös hitvilág, a 
a tanulók egészségi állapotára, a tanulók közös kultúra, amelyet a közösség tagja

örökölnek őseiktől és továbbadnak utcj érdeklődésére - figyelemmel lehet 
; készíteni. A szülők, ha a tervvel azono- daiknak. A közösség létezésének tehát

sulnak, remélhető, hogy közös áldozat- lényegi eleme a következő generációk 
vállalásra is képesek. A jó tervezésből közösségi szempontú támogatottsága.

' fakadóan az is természetes lesz, hogy a (Tonnies1)
j résztvevők a gyalogtúrán úgy haladnak, A közösségek Tonnies szerint szaba- 

hogy segítsék egymást, figyeljenek egy- dón választott alakulatokat (pl. társa- 
másra, észrevegyék a felkészülés alapján dalom) hoznak létre az összetartozás és

ugyanakkor rámutatott, hogy a mai idők várt és váratlan szépségeket, látnivalókat közös értékmegvalósítás érdekében. A 
kihívásai ellen csak a tudás elsajátításával, egyaránt. Egy ilyen kiránduláson tér
és a továbbképzéssel lehet fennmaradni.
Jelszóként „minden egyes személy saját 
maga kell hogy aktív legyen”. Csak így 
válik lehetővé, hogy a Kolping Szövet
ség, az egyház, és társadalom számára 
szolidáris segítséget felajálnhasson.

Mindezekben a munkacsoportokban, 
megbeszélésre kerültek, ki-ki hol válhat 
aktívvá egy személyben, vagy csopor
tosan, az idők kihívásaira. Központi 
kérdés volt még továbbá, a szentmise.

A kölni világ ifjúsági napoknak is a 
mottója volt, „ gyertek és imádkozza
tok”. A szentatya eme kérése, központi 
elemévé vált a latin-amerikai első Kol
ping világifjúsági napoknak.

közös cél érdekében szabályzatok, szer- 
mészetes a várt és váratlan akadályok- ződések határozzák meg a társadalom 
ból fakadó nehézségek vállalása, közös működését, biztosítják a rendet és adják 
örömet jelent az akadályok leküzdése. meg a vezetés lehetőségét.
Ehhez azonban szükséges, hogy a 
közösség építése elfogadott cél legyen, 
és nem kényszer. Azaz ne az őrmester 
állapítsa meg, hogy „a foglalkozás elérte ereje - elsősorban a közös létezni akarás 
célját” (ld. kötelező katonasági kikép
zés), hanem a résztvevők élményekkel 
gazdagodva, az összetartozás érzésében 
megerősödve érkezzenek vissza a kirán- közepén írta2:

A társadalmi szerződések, a jogrend 
azonban kevés összetartó erőt jelente
nek, ha a közösségek elemi összetartó

- elhal. Elhal az a cél, amely létrehozta 
a külső szabályokat jelentő jogrendet. 

Wolfgang Pauli (fizikus) a 20-ik század

„Hajdanán az egyes közösségek teljes 
De mit is jelent a közösség fogalma, tudáskészlete beleillett egy - éppen a 

; mit jelent, az, hogy valaki egy közösség- vallásos eszmékre és értékekre alapozott 
hez tartozik, egy közösség tagja?

A közösség - tág értelemben - értéket

dulásról.

Tonnies, F Gcmcinschjíi uml GcscIUchaít l.cipcig IW. 86. 
•’I Iciscnbcrg W: A rest és a/. ejjesz \'r \. Gondolái kiadó 11 *t.
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- szellemi rendszerbe. E szellemi rend- Az élet tiszteletének hiányában a közjó i táson belüli együttéléssé alacsonyodva 
szert a közösség legegyszerűbb tagja elvesztette valódi célját, lényegét, a 
is megérthette, ha a vallási tanításba . közösség továbbélésének biztosítását, 
foglalt hasonlatokból és példabeszédek- Ha nincs közös cél, a közjó valóban 
bői az értékekre és eszmékre vonatko- értelmedenül kerül az egyéni érdek elé. 
zóan csak a leghalványabb célzásokat is Miért olyan nagy probléma ez? A közös 
ki tudta szűrni. Az ádagember értékek cél nélküli világban jól lehet játszani a 
szerint akkor tud élni, ha azt hiheti, : szavakkal, csoportérdekeket lehet köz- Sokat tapasztalt média fogyasztóként

jónak minősíteni, csoportokat egymás j megdöbbenve olvastam az alábbi soro- 
ellen kijátszani. Közjóra hivatkoznak j kát egy parlamenti tudósításból, amely 
ma politikusok, amikor egy-egy csoport i 1863-ban Poroszországban íródott. A 

! tagjait akarják megnyerni közjóról be- ; Haladópárt szóvivője, Sybel bonni pro
fesszor az alábbiakat mondta a porosz 

a társadalom feltédenül veszélybe kerül, vág}7 nyugdíjemelést ígérgetnek egy- ; parlamentben:5 
ha frissen szerzett tudása megsemmisü- i egy csoport szavazatainak megnyerése I „Mi, az általánosan érvényes keresz-

szerepel. A család szeretet-közösség 
jellegének semmilyen szerepe nincs a 
jogalkotásban. A szavak jelentésének 
torzulása a befolyásolás fontos eszköze, 
ezt naponta megélhetjük reklámokkal 
terhelt világunkban.

hogy a szellemi rendszer a társada
lom teljes bölcsességét felöleli. Hinni 
ugyanis nem azt jelenti, hogy „magától 
értetődőnek tartom”, hanem azt, hogy 
elfogadom, bízom az értékekben. Ezért szélnek, amikor aránytalan béremelést,

léssel fenyegeti az ősi szellemi formákat. í érdekében. Megtehetik, hiszen a szavak j tény fogalmak szerint teljesen hitetlen 
A hit és tudás merev szé(választása a valóságos értelmének elhomályosítása 

hosszú idő óta eredményesen folyó
emberek, de a korszerű eszmeáramlato
kat elsődlegesen és főképpen képviselő 
professzorok, mi vagyunk a világ tulaj
donképpeni és kizárólagosan jogosult 
urai. Mint a bölcsesség és a tudomány 
birtokosainak, mint az állam szellemisé
ge hordozóinak, minket illet kizárólag 
minden hatalom és dicsőség, nem csak 
a világi ügyek irányításában, hanem a 
lelkek feletti korlátlan uralomban, tehát 
a lelkiismeretek felett is.

legjobb esetben is csak szükségmegol
dásnak tekinthető; nem hozhat egyebet, tevékenység. Goethénél olvashatjuk:

Mefisztó: Szavakhoz tartsd magad! 
Hiába a bizonyosság templomába 
biztos kapun így léphetsz be csak. 
Tanítvány: De a szóhoz fogalom 
is tapad.

Mefisztó: Jó, jó! Túlságosan sok 
még az aggodalmad;

mint átmeneti megkönnyebbülést.
Könnyen megeshetik, hogy a nyugati 
kultúra - nem is nagyon távoli jövőben 
- eléri azt a pontot, ahol az ősi vallá
sok példabeszédei és hasonlatai még 
az átlagember szemében is elveszítik 
rtéküket; márpedig ha ez megtörténik, 

kártyavárként omlik össze a régi etika és éppen hol nincsenek fogalmak, 
akkor bizony elképzelhetetlen, iszonya- : megfelelő szó hamarost akad.”

A mefisztói úton haladva egyre több 
segítséget kapnak mindazok, akik

Mivel mindez minket illet, ezért fel
tos dolgok történhetnek.”
Vegyük észre, hogy iszonyatos dolog

kell számolni a keresztény hitet, mely
nek a mi államunkban nincs jogosultsá
ga, mely állandóan zavarja a megbéké- 

; felhasználható technikai eszközök fejlő- i lést és olyan szabadságjogokat követel, 
dése egyre hatékonyabban teszi lehető- amiket nem kívánunk megtűrni. A 

: vé a szavak értelmének torzulását.

történik azzal, hogy napi érdekek csil- visszaélnek a szavakkal. A média által 
lógásától elvakítva a halál társadalmát 
építjük. Erre figyelmeztetett beszédei
ben, írásaiban II. János Pál pápa.
A halál társadalmáról kell beszélnünk Miért véd a szavakkal történő visszaélés, 

abban az esetben, ha az élet továbba
dásának alapvető emberi vágya, az élet

keresztény hit felszámolása érdekében 
az iskolákat meg kell fosztani felekezeti 
jellegüktől és azokban a jövőben kizáró
lag a mi embereink kezébe kell adni az 
irányítást és ellenőrzést. így aztán a még 
megtűrt felekezeti hitoktatást könnye

ség tagjai számára a szavak, szimbólumok i dén úgy sarokba szoríthatjuk, hogy a mi 
ugyanazt jelentik. Anyanyelvűnket, a sza- i tevékenységünket már a legkisebb mér- 
vak jelentését olyanoktól tanuljuk, akikhez ; tékben se tudja megzavarni. Egy-egy 

célját, ha nincs ok és nincs cél. A célta- érzelmek körnek, akikben bízunk.
Ionul bolyongó ember kiszolgáltatott, 
könnyen befolyásolható, és sohasem
igazán boldog, igazi sikerélménye nincs, Ha valaki elolvassa a családok védelmé- 
hiszen mindig mozgó célpontra lő. O 
az, aki jó fogyasztóvá nevelhető, aki
mások gazdasági érdekeinek szolgálaté- azok között a család szó definícióját, 
ra könnyen befolyásolható, mert nincs azonnal megérti aggodalmaimat. A 
gyökere, nincsenek erős érzelmi kapcso- család fogalma ugyanis e törvényekben 
Jatai, a bizalmi tőkéjét is elvették tőle.

a befolyásolás ellen a valódi közösség? 
Azért, mert a közösség alapja a közös

tisztelete a közgondolkodásban elveszíti hit, a közös kultúra, amelyben a szavak 
központi szerepét, ha az egyén jövőért tartalmat hordoznak, amelyben a közös
érzett felelőssége csökken, akár el is 
tűnik. A halál társadalmát építjük, ha az 
emberi élet elveszíti transzcendentális

rossz tréfával lerontjuk a tanulókban - 
akiket egyébként úgyis teljesen kezünk
ben tartunk - a legnagyobb mértékben 
felesleges hitoktató minden fáradozását. 
A fiataloknak kezdetben még feltá
lalunk olyan vallásos általánosságból 
álló emészthetetlen kását, amivel senki 
emberfia nem tud mit kezdeni, míg a

Jól példázza a jelentés és szó elválásá
nak problémáját a család szó torzulása.

ről, illetve a szociális ellátásokról szóló
törvények fogalmi meghatározásait,

lényegi elemeitől megfosztva háztar- *A. Kolping: írásaiból Ne tétlenkedjünk! - (A1KSZ)
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a családokról gondolkozni?
A kérdésekre ma Magyarországon

tudásra szomjas tanulóink alaposan be- : A válasz elvi szinten viszonylag egy- 
telnek majd minden pozitív vallással és : szerű: A közösségi értékeket figyelmen
igazi öntudatra ébredve elvetik az egész i kívül hagyó, csak a hasznot, a gazdasági más-más választ adnak a pártok, a
ócska kacatot. Új tanítómesterük szava i eredményeket néző gazdasági hatalom világnézetileg különböző csoportok,
lesz a legmagasabb érték számukra. Ha i érdeke lehet mindez. Azé a gazdasági A szociális igazságosságra hivatkozva
ezt elértük, akkor már a világ tényleges i hatalomé, amely ma már behálózza az - elsősorban a magukat liberálisnak
urai leszünk, amikor ugyanis az általunk ■ egész világot, amely nem szolgál közös- valló csoportok - megkérdőjelezik az

ségi érdekeket, amely a gyökértelen, a állami családpolitika létjogosultságát, a
kapaszkodók és szeretet-közösség nélkül . családok szociális támogatását nevezik 
élő emberekben jó fogyasztókat talál. ; családpolitikának. „Szavak, szavak..!” 
Mit tehetünk tehát annak érdekében, Fogalmak, szavak torzításáról, értékek

megdolgozott értelmiségiek, mint pél
dául pedagógusok, orvosok, ügyvédek, 
stb. a mi nótánkra táncolnak, akkor va
lóban csoda volna, ha az egyszerű buta 
nép az ő befolyásuk alatt nem fordítana 
hátat a papoknak és társaiknak, és nem 
állnának a mi szolgálatunkba.

A mi uralmunk ellen akkor már nem

és a közös létezni akarás tagadásáról van 
szó akkor, amikor a család kifejezést a 
hagyományos értelmezéstől eltérően

hogy a keresztény értékrend megerő
södve befolyásolni tudja a közéletet? 
Sokan figyel meztemek az értelmiség 
szerepére, csodát várnak a médiától.
Én nem hiszem, hogy az értelmiség ma 
képes arra, hogy valódi változásokat

használják. Miért emlegetem a társadal
mi problémák kezelésével kapcsolatban 

: oly sokszor a közös létezni akarást?
Mi köze ennek a jó gazdaságpolitiká- 

az iskolákat, és velük az ifjúságot tetszés j az az értelmiség, amelynek tagjaitól ta- hoz, környezetvédelemhez, oktatás- és 
szerinti megdolgozásra, akkor már sem- I nulmányaik alatt elzárták az élet valódi | egészségpolitikához? 
mi sem hiányzik az uralmunkhoz!”

Közel 150 év - eredményes - mun
kájának hatását ma, több generáció 
megdolgozása után érzékelhetjük.
Sajnos, megállapítható, hogy a terv 
sikeres volt. „Sikert” könyvelhetnek el 
Sybel professzor mai követői nem csak 
Magyarországon - ahol csak zárvány
ként működhettek egyházi iskolák 
évtizedeken keresztül-, hanem a többi 
EU tagállamban is.

Az elmúlt évtizedek médiahatalmának

támadhat ellenkezés és akkor olyan al
kotmányt adunk majd a világnak, ami a 
kedvünkre való. Adjátok csak kezünkbe i indítson el. Különösen nem képes erre

A közös létezés eszményén alapuló tár-célját, az azokra adott válaszokat, akiket
csak a háromdimenziós túlélésre készí- sadalom tagjai számára fontos a közös 
tettek fel iskoláinkban, egyetemeinken. jövő. Fontos, nemcsak az egyének saját 
Wiezsácker 1952-ben már ezt írta: jövője, hanem a közösség jövője is. A 

közös jövőhöz megfelelő környezet és 
utódok kellenek.

„A tudomány nem teheti meg, hogy 
elfelejtkezik mindarról, amit a vallások 
az emberről tudtak.” Sajnos, nem sokan Felmerül a kérdés, hogy kit tekint 

utódnak egy közösség, egy társada-fogadták meg tanácsát.
Adolf Kolpinggal vallom, hogy amed- lom? A potenciális munkavállalót? A 

dig az embereket nem sikerül jobbá jól képzett, de más kultúrából érkező
tenni, a külső reformok semmit sem bevándorló jelent-e nagyobb hasznot a 
használnak. Csak jobb emberek képesek társadalomnak, számítanak-e a kulturá- 

kiépülése nagymértékben erősítette a j jobb jövőt teremteni. Hozzáteszem, j lis gyökerek? A munkaadónak valószí- 
korábban az iskolák falai közé zárt terv i hogy közösségben élő, erős érzelmi nűleg a maga szempontjából igaza van,
megvalósulását. A média, kiemelten a j kötődésekkel rendelkező emberekre van j ha a jól képzett külföldit választja, de
televízió, illetve a mögötte álló gazdasági j szükség ahhoz, hogy az emberek vállalni egy nemzet vezetőitől a mindenkori

tudják a szükséges változásokat, a váltó- : haszonnál több, a kultúra, a nyelv és a 
zásokkal mindig együtt járó kellemet- közösség védelme is elvárható! Az álta- 
lenségekkel, nehézségekkel együtt. Iáin mások számára is elfogadásra java-

Legfontosabb feladatunk az élő közös- sok társadalom-definíció szerint a közös 
ségek megerősítése, működési feltételei- i nyelv, a közös hit és kultúra kapcsolja

össze a társadalom tagjait, tehát ezen 
Felteszem azt a kérdést, hogy mégis, S mivel a legfontosabb élő közösség a közös értékek továbbvivői tekinthetők
kinek az érdeke az, hogy befolyásolható j család, kiemelt figyelmet kell fordítani a a társadalomban utódoknak. A társada

lom továbbélése a társadalom tagjainak

erők, betörtek a családi otthonokba. A 
média észrevédenül átvette a családok 
nagy részében az életrend irányítását, 
befolyásolta, befolyásolja a gondolkodást.

Sokan, sokat írtak erről a problé
máról, nem részletezem a tüneteket. nek biztosítása.

emberek tömegei nőjenek fel? Kinek 
az érdeke az, hogy a hitet elvegyék az 
emberek nagy részétől, kinek az érdeke j joga az államnak ahhoz, hogy beleszóljon jövője családok következő neinzedé-
az, hogy a családi kötelékek, a kisközös- : családok belső ügyeibe? Igazságtalan-e, keinek felnevelésén alapul. A társadat-

családok támogatására.
Állami feladat-e a családpolitika? Van-e utódaiban lehetséges. Egy társadalom

ségi kötelékek meglazuljanak? Kinek az j ha az állam nem csak a szegény családokat mát összetartó értékeket elsősorban a
érdeke a kistelepülési iskolák bezárása? i támogatja, hogy azok fel tudják nevelni családokban lehet továbbadni. A közös
Kinek az érdekeit szolgálja a falusi gyermekeiket? Maradékelven, szegénység létezni akaráson alapuló társadalomban
közösségek felbomlása, megszűnése? elleni küzdelmet hirdetve kell-e, szabad-e tehát a gyermekek születése, a gyerme-
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kék felnevelése nem magánügy, hanem j a táptalajt, amelyben sok apró színes virág 
közügy. Közügy, mert nem egyszerűen ; megélhet, amely elrejti a szál, a hideg elöl a 
egészséges korfát (korösszetételt), meg- magocskákat. A sokszíníí, egymásra utalt, 
felelő számú aktív munkavállalót kíván a összetartozó virágfoltok olyanok, mint a 
közösség, hanem tovább akarja őriz- nemzet. A mélybe hatoló gyökér nélkül az 
tetni őseitől örökölt kincseit: nyelvét, egész növénytársulás örökre kipusztul cg)' 
kultúráját és hitét. Nem akar mást, mint i hosszú tél alatt.

„Csak az tud segíteni az élet útját járó 
embernek, aki előbbre van az úton, 
akinek több a tudása és a tapasztala
ta. Ugyanakkor az is fontos, hogy ne 
legyen annyira „előre” az úton, hogy az 
utána igyekvők már nem is tudják látni, 
hallani őt. Ha azt követeli a messze

Ha a gazdaságpolitikához kapcsolódóan a j mögötte lépegető embertől, hogy egy 
családpolitika a szegénység csökkentésével j ugrással ott legyen, ahol ő van, akkor 

; kapcsolatos intézkedésekre szorítkozik, 
i illetve koncentrál, a gazdaságpolitika nem

minden olyan személy, aki gondoskodik 
saját vagyona - életének eredményeit 
jelentő értékei - örökítéséről. A csa- kétségbe ejti őt, és elijeszti a vándorlás 

folytatásától. A következő egy lépéshez 
kell a segítség. Akkor lesz meg a segítő 

j érdekét szolgálja. Ez a politika a több gyér- ; és segített közelsége, ha a segíteni tudó 
meket nevelő szegény családokat - önellátó nem nézi le a másikat, nem érezteti

felsőbbrendűségét, nem mutatkozik 
kegyesen leereszkedőnek. Csak az egy 
úton, kéz a kézben vándorlók tudják 
igazán segíteni egymást.”4

El kell várnunk a politikusoktól, hogy 
színt valljanak az élet, az egyén, a nem
zet szempontjából legfontosabb kérdés
ben. Az élet, vagy a halál társadalmát 

társadalompolitikában a következő generá- i kívánják-e szolgálni? Politikájuk kó
dokat adó családok csak, mint munkaerő- zéppontjában a kultúránk továbbadását

biztosító családok, az anyaság elismeré
se áll-e, vagy a családtámogatással csak 
a munkaerő utánpótlását kívánják bizto
sítani? Politikájuk az egyén felelősségé
nek és ezáltal életképességének erősíté
sét segíti-e? Munkát és ebből származó 
jövedelmet, vagy megbélyegzéssel járó 
segélyeket kínálnak? Az anyaság vállalá
sának lehetőségét kívánják-e támogatni, 
vagy a nők munkába állításának bizto-

ládtámogatás, a nevelés, oktatás tehát 
közösségi felelősségvállalás a közös cél, : a köz, hanem szűk gazdasági csoportok
a közösség továbbélése érdekében.

A nemzet közösségének továbbélését 
kívánó társadalomban közügy a gyerme- : képességüket nagymértékben csökkentve 
két vállaló szülők támogatása, a gyér- - megbélyegzi a rászorultság pecsétjével, 
mekek neveléséhez adott támogatás, a Az állami segélyezés kiszolgáltatottá, 
megfelelő intézményrendszer kialakítása védtelenné, önellátásra képtelenné teszi
és működtetése. Az intézményrendszer azokat, akiknek támogatást nyújt. Nemrég 
működtetése a közjó része, ezért ezek sok ilyen önállódansághoz szoktatott new-
biztosítása közpénzek felhasználásával orleansi család vált a hunikán áldozatává! 
történik. A közös kultúrán és közös A kizárólag gazdasági érdekek diktálta
létezni - akaráson alapuló társadalom

én a családok támogatása nem szűkít- 
:ő le szociális kérdéssé, a gyermeket 

.velők számára nem a maradékelv 
Ilapján kell és lehet támogatást adni,
hanem a társadalom közös javát szolgáló j segítőkész keresztény ember is magáénak 
feladatvállalás miatt, ugyanúgy, mint a 
hagyományos több generációs családon 
belül. A közös létezni akaráson alapuló 
társadalomban, az ezt célként elfogadó 
gazdaságpolitikában az alapvető kérdés 
nem az, hogy mennyi támogatás jut a 
családoknak, hanem az, hogy mit tekin
tünk a közjó meghatározó elemének. A a ma hatályos törvények, és az elénk tartott ! érdekében hangsúlyozzák? 
közjó elsősorban a közös létezni akarás tükrök, 
elősegítését szolgáló hozzáadott érté
keket jelent. Ha egy politikai rendszer
középpontjában a családok megerősíté- nevelés elsődleges színtere a természet- 
se, a közös kultúra, hit megőrzése a cél, 
akkor mind a gazdaság, mind a pénz
ügypolitikát e célt kiemelten kezelve 
kell, és lehet kialakítani.
Az Alpokban 2000 m feletti magasság

ban, hófoltok, illetve kopár sziklák között
nyáron gyönyöréi virágfoltok találhatók.
A telepek létét egy apró fií-szeríí növény 
biztosítja, amelynek gyökerei több méter 
mélyen benyúlnak a sziklába, oda, ahol a 
legnagyobb télben sem fagynak cl, és ahol 
mindig találnak vizet. Ez a növény adja

újratermelő egységek méltóak támoga
tásra. Ördögi fintor, hogy az egyének 
érzékenységére játszva ezt a politikát sok

éra! Nem figyel a szent-pali figyelmez
tetésre: „ma még csak tükörben látunk”!
Esetünkben a tükör torzít és elveszi a kép 
mélységét.

Okfejtésemben sokszor hivatkoztam 
már a családra. A család szóra, amelynek 
jelentését, értelmezését teljesen eltorzítják i sítását a munkaerő-szükséglet fedezése

Meggyőződésem, hogy a társadalom 
és gazdaság problémáin lehet segíteni, 
ha van közös cél és akarat. A jó társa
dalom- és gazdaságpolitika azonban 
csak eszköz, és nem cél. Egy valamit 
nem nélkülözhet a világ, még ha meg 
sem tudja nevezni ezt a valamit. Ez a

A család szeretet-közösség, kulturá
lis közösség a hit elsődleges forrása, a

jog alapján, továbbá a család gazdasági 
közösség, amely közös otthont és közös 
asztalt biztosít. Csak az a politikai erő 
akarja valóban a nemzet jövőjét, amelyik I valami pedig a hit, amely a szeretet által 
a családokat e küldetésük megerősíté
sében kívánja segíteni, amely a közös 
létezni akarást segíti társadalom- és 
gazdaságpolitikájával.
Mit tehetünk? Fel kell építenünk a 

szeretet társadalmát. Jó példával kell 
előremennünk. Követni egy szűk 
ösvényen csak azt lehet, aki látható.

tevékenykedik. A szeretet az általános 
gyógyír a társadalom összes sérülésére 
és fogyatékosságára.

Szemkeő Judit, az Apor Vilmos 
Katolíkus Főiskola főigazgatója 

A MKSZ VILÁGI ELNÖKE

’A. Kolping: írásaiból Ne tétlenkedjünk! - (MKSZ)
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Uj év, új vezetőség
T<\ Tégyévenként tart vezetőségvá- 
JL \! lasztó közgyűlést az Egri Kol-

A kölni ifjúsági találkozó alkalmat 
adott arra, hogy a fiatalokat összefogjuk, 
kilenc személyt Kölnbe küldjünk. Az 
utazás alatt barátságok szövődtek és a 
közösség együtt maradt, sőt létszámuk 
duplájára növekedett. A 16-18 évesek 
szervezték meg decemberi karácsonyi 
ünnepségünket és februárban a farsangi 
mulatságot. Már készülnek március 
15.-e megünneplésére.

iping Család, amelyen összefoglaljuk a 
fontosabb eseményeket és az új körül
ményeknek megfelelően megválasztja a 
tagság az új vezetőséget. Február 4-én 
az egyesület elnöke beszámolójában 
három területet emelt ki, amelyeken 
sikeresnek mondhatja magát a Kolping 
család.

ri

1L-!>

a^ ni
i

Az aktív és 
nyugdíjas kor
osztály nagyon 
sok munkával

1 —«

felújította az 
andornaktályai 
plébánia épüle- «§ 
tét, amelyet 25 
évre kaptunk 
meg használat
ra. 2005 nyarán 
prézesünk meg
áldotta a létesít- ifjúsági képviselőt is választottunk, 
ményt és azóta Egyesületünk lelki vezetője ismét dr.

Gonda Imre atya lett, világi elnökké 
fős csoportokat, Bisztriczki Lászlót választották. A kilenc 
hittanosokat és tagú vezetőségbe négy új tisztségviselő

mm ?!w i-

fogadunk 30

lelkigyakorlatra került. A következő négy évre türelmet 
érkezőket. és erőt kívánunk a vezetőségnek és 
Természe- újabb eredményeket,

tesen sok más Február 18-án tartottuk hagyományos 
eseményről farsangi mulatságunkat a Bartakovics
is szó esett a Béla Művelődési Ház dísztermében,
beszámolóban, az egykori Kolping házban. Az estet 
amelyet végül 
a közgyűlés 
elfogadott.
A közgyűlést 
személyesen 
köszöntötte

Ficzek László érseki irodaigazgató úr 
= nyitotta meg, aki felhívta a figyelmet 

a keresztény közösség fontosságára, a 
szórakozás és vidámság más formájára, 
mint amit napjaink kínálnak. A vidám 
műsort, a bohózatokat fiataljaink adták 

Ludnik Ferenc elő. Nagy' sikere volt a gyermekek és
A közgyűlés résztvevői

Több éven át szerveztük meg a családos országos gazdasági vezető, Juhász Imre felnőttek jelmezes felvonulásának. Ter-
üdülést több gyermekes, fiatal családoknak, körzeti prézes atya és levélben dr. Lan- mészetesen mindenki nyert és nagy' volt 
akik között voltak olyanok is, akik akkor ge László körzeti elnök. az öröm. A mintegy' 150 résztvevő nagy 

A beszámolók után került sor a vezető- élményekkel tért haza és vitte magával anem voltak tagjai az egyesületnek. Ez a 
közös egyíittlét vezette őket tagjaink közé ség megválasztására, amelyen újdonság Koping est jó hírét,
és gyarapodtunk 30-35 éves kordákkal. volt, hogy' Czipó István személyében B.L. Eger, 2006. február 28.
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Szabadság r ^Lelkigyakorlat 

az északi körzetben
X.Sebesen visz az ár, 

lendület,
s csendesen, szelíden 
tenni meg 
e hosszú, nagy utat, 
miközben 
maradni hitben és 

í erőben.

Nagy kihívás volt számunkra az előadá
sok szüneteiben elrendelt csend. Ebben

Mottó: Nem mondhatod őszintén 
Jézusnak, Szeretlek Uram,
Ha van ember, akit kizársz 
szeretetedből!

I
í a csöndben lehetőség nyílt a hallottak 

átgondolására. Más-más érveket adott 
; a napi gondjaink kezelésére a sok-sok 

tanmese, anekdota, mint például a Tiszán 
j való felfelé evezés, az autópályán szemben 
: való autózás, kanadai vadlibák történteié.

Azt a napot akkor és ott meg kellett

:
hagyományoknak megfelelően 
Nagyböjt első szombatján került 

' sor a Kolping erdei házban az Északi 
! Körzet lelkigyakorlatára. A lelkigya- 
I korlatot vezette Farkas István /Lupusz/ ! élni együtt, az erdő csendjében, kisza

kadva egy kicsit a mindennapok zakla
tottságából.

! I
Olyan ez, mint mikor 

I sietve, 
i valakit kezénél 
vezetve,
nem járva már a test 
lábain,
repülünk a Lélek 
szárnyain.

i

j piarista pap-testvér, aki 5 év után tért 
! vissza hozzánk, de eljöttek Kolpingos

Beszélgetéseink nem az 
önsajnálatról, a gondok
ról szóltak, hanem Isten 
eljövendő országáról. Fontos 
része volt a napnak a lelki 
megnyugvás, megtisztulás, 
melyet a szentgyónás adott 
számunkra.

A záró szentmisén mindenki 
saját könyörgését mondhatta 
el, amelyben hálát adtunk az 
együtt eltöltött szép napért és 
gondolatokat, kéréseket, fogal
maztunk meg az előadásokról. 
A lelkigyakorlat végén az 
alábbi példabeszédet hallottuk 
Lupusz atyától. Keresztény

testvérek Csepelről, Tóalmásról, Duna- lecke öt pontban a kanadai vadlibákról, 
varsányiról, Budaörsről is.
Lelkigyakorlatunk 3 nagy téma köré A máskor ólomlábon járó idő most

gyorsan elszaladt és elérkezett a búcsú 
ideje. Egy tartalmas nap után megkö
szönve Farkas atyának a lelki vezetést, 
csillogó szemmel búcsúztunk egymás- 

Nebéz emberek az életemben i tói, jövőre Veled ugyanitt mondattal.
/konfliktuskezelés/

í Az atya, aki sok-sok éve tanít közép- 
; iskolásokat egyházi gimnáziumokban 

lebilincselő, közérthető stílusban egyházi 
és világi példákkal mutatta be nekünk az 
adott témákat. Sokszor tanúnak idézte 
Imre atyát, érsekvadkerti prézesünket aki 
végéighallgatta a vendégatya előadásait.

Fölé emelkedni 
a Földnek, 
búcsút inteni az 
időnek,
gondoktól, bajoktól 
mentesen, 
vigyázni társadra 
lelkesen.

Farkas István „Lupusz atyaEgyütt is érkezni 
szeretve, 
boldogan élni így

; (Keretes írásunk a lap 18. oldalán.)nevetve,
keskeny a kapu egy 
embernek, 
egymásnak kinyitva 
nyílik meg.

rendeződött gondolatokból állt 
Szánalmas öröm, 

ökökké boldogító fájdalom 
Élő imádság

/.

1 2.
Nagy Kornélia

Útra valónak kaptuk

AZ ALÁBBI GONDOLATOT:
„Jobb az Úr házának küszöbén vára

kozni, mint a tömegekkel haladva 
a bűnösök sátrában tanyát verni! ”

Molnár János 
Érsekvadkert, 2006. március. 05
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Túl a Kárpátokon
láttuk a Rákóczi várat, felmentünk azA török invázió idején a lakosság oda 

menekült fel és Jézust hívták segítségül. odavezető kb. 100 lépcsőn. Érdekesség,
Már szenvedélyünké vált, 
hogy nyaranta egy hetet 

az elszakított területeken 
töltünk. Voltunk már 

Délvidéken, Erdélyben, 
Kárpátalján. A cél mindig 
azonos volt: történelmet 

és földrajzot tanulni.

hogy a várnak semmi köze a fejedelem-A Kolping Ház nagytermében beszél
getésre került sor, kölcsönösen meg
ajándékoztuk egymást, kinyilvánítottuk Három csángó települést látogattunk

;hez, csupán az ott lakók nevezték el így.

meg Klézsét, Somoskát és Pusztyinát. A 
Kárpátoktól 150 krn-re magyarul tud
tunk beszélni! Ők megértettek minket,

j a testvérkapcsolatot. Utána szentmise 
i következett, este videó vetítés volt. A 
• templom, a plébánia és a Kolping Ház 

hatalmas udvart fog közre. Itt található mi megértettük őket. Kalauzunk Antal
2005-ös utazásunk iránya Székely- i gépkocsi parkoló, futball pálya stb. ; Tibor úr a gyimasfelsőloki oktatási

Délutánonként a fiatalok futballoztak, központ ének-zene tanára volt. Az atilla 
a plébánia fedett teraszán késő estig című rock operában ő találta meg Isten
villanyfénynél asztali teniszeztek. Portik kardját és ajánlott fel Attila királynak. 
Hegyi Kelemen plébános-prézes ott Antal Tibor CD-jével gazdagodott 
életet teremtett. Az Isten áldja meg Kolping könyvtárunk, 
őt! A közismert sláger helyeken kívül, Palánkén láttuk a Tatros folyó pusztíta
ni int a Békás szoros, Gyilkos tó, sóbá- sát. A hordalék a házakat ablakig betemet

te, az országutat elmosta, a vasúti sin alól 
; elvitte az ár a töltést. Az utat ideiglenesen 

helyreállították, a sínpár alá vasbeton
dánfalvai kerámia manufaktúra, Márton i ágyat tettek. Hazafelé a második özönvíz 
Áron szülőháza Csíkszentdomonko- ! pusztításást láttuk Székelyudvarhelyen 
són, a szoborpark Székelyudvarhelyen. és annak térségében. Marosvásárhelyen 
Eljutottunk Zágonba a Mikes kúriába, 
itt kapott egy szobát ugyancsak Zágon 
szülötte Kiss Manyi színésznő. Csoina- 
kőrösön Körösi Csorna Sándor emlék
házát néztük meg. Két olyan templomot 
is felkerestünk, melyek a világörökség 
részei. Az egyik a gelencei katolikus 

Odafelé két helyen álltunk meg, Nagy- i templom szinte 100%-ig ép freskók- 
váradon megnéztük a székesegyházat j kai és kazettás menyezettel, melynek 
és az emeleti múzeumot. Csúcsán az előfordulási gyakorisága többnyire 
Ady-Goga kastélymúzeumot. Két fiatal protestáns templomoknál megszo- 
hölgy vezetett végig bennünket, csak kott. A másik a székelyderzsi unitárius 
magyar szavakat tudtak, de nekünk ez \ templom fallal körülvéve 5 bástyával,
is bőven elég volt. Közben megkérdez- ! A bástyákban tárolták a szalonnát és a
fék, tudunk-e románul. Mondtuk, hogy j gabonát, de a mai napig ez a funkciója. tartottunk egyórás pihenőt, mely arra
igen, nem , köszönöm, jó utat, kórház, i A hét egyik napján megnyitják a bástya elegendő volt, hogy a vártemplomot és a
szerződés, viszontlátásra stb. Rendkívül j kapuját és mindenki visz a sajátjából. főteret megnézzük. 15 évvel ezelőtt jár- 
elégedettek voltak a román tudásunkkal, j Sepsiszentgyörgyön megnéztük a 
Szürkületre ígértük magunkat Székely- j Székely Múzeumot és a város közepén 
keresztúrra és meg is érkeztünk akko
ra. A vacsora már várt minket, utána 
elszállásoltak bennünket. Augusztus 
20-át együtt ünnepeltük, ebben volt
városnézés, a főtér nevezetessége, Petőfi Megfutamodásra vagy megadásra egy 
körtefája, a helyi múzeum. A település j sem gondolt közülük, a hősi halált vá-
szélén emelkedő heg)' neve Jézus kilátó. : lasztották. A gyimesi szoroson áthaladva

A— .A. föld és Csángóföld volt. 7 napra 
terveztük, 4 éjszakát töltöttünk Szé- 
kelykeresztúron és további 2 éjszakát 
Gyimesfelsőlokon. A székelykeresztúri 
Kolping Családdal már az év elejétől 
élénk levelezést folytattunk. Levelük
ből értesültünk, hogy 60 főre tudnak 
szállást és étkezést biztosítani a Kolping j nya, Mádéfalva stb. kevésbé látogatott

helyeken is megfordultunk. Ilyen volt a 
parajdi új katolikus templom, a csík-

?
Házukban.

;

tani ott, azóta rengeteget fejlődött a város. 
Szováta oly mértékben lépett előre 3 év 

lévő motettát. Kászonon átmenve egy alatt, hogy egy horvátországi üdülőhely 
hágónál pihentünk meg, ahol 1849-ben hangulatát éreztük. Az egyik legnagyobb 
200 honvéd a cári seregek létszámbeli öröm az volt, hogy a csoportból senki sem 
fölény ellenében védték a magaslatot. vásárolt tucat árút, hanem kerámiát, szőt

test, fafaragást, tapló terméket stb. azaz 
székely kezek által készült remekeket. 

Takács István, Pi-sts/toterzsébit

U
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A 2006. évi parlamenti választások kapcsán 

a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia az 

alábbi üzenettel fordul a katolikus hívőkhöz

Kedves Testvérek!

Országunk jelenéért és jövőjéért felelősséget érezve a parlamenti választások előtt szeretettel fordulunk katolikus testvére
inkhez. Miközben örök üdvösségünkért fáradozunk, felelősek vagyunk földi hazánk sorsáért is. Életünket a teremtő 
Isten szándéka szerint, emberi természetünk adottságainak megfelelően, az Evangélium szellemében kell alakítanunk 

igazságban és szabadságban, igazságosságban és szeretetben. Az Evangélium fényében tudjuk, hogy az élet és a család 
védelme, az ifjúság nevelése, a munka becsülete, az emberi személy méltóságának tisztelete, olyan értékek, amelyekhez 

feltétlenül ragaszkodnunk kell. Felelősséget érzünk hazánk egész népéért és minden magyarért.
Ugyanígy felelősek vagyunk, hogy olyan képviselőket válasszunk, akik tiszteletben tartják a vallásos emberek egyenlő jogait, 

és biztosítják az egyházi iskolák és szociális intézmények igazságos támogatását.
Ilyen szempontok szerint válasszunk, lelkiismeretesen vizsgáljuk meg a választási programokat, és olyan pártra, 

olyan jelöltre adjuk le szavazatunkat, amely, illetve aki ezeknek az értékeknek a képviseletét vállalja.

Vegyünk részt a választáson, éljünk a demokrácia által biztosított 
jogunkkal, és Isten előtti felelősséggel adjuk le szavazatunkat.

Isten adjon mindnyájunknak bölcsességet, hogy népünk jelenét és nemzetünk jövőjét egyaránt jól szolgálhassuk!

Budapest, 2006. március 14.
A Magyar Katolikus Püspöki Konferencia 

Dr. Veres András püspök, az MKPK titkára

A Támogató Szolgálat másik arca
bármilyen házkörüli munkában szívesen 
segítenek. Mindig kedvesek, még egy kis

últ havi számunkban beszámol
tunk a sérült gyermekekkel való 

foglalkozásokról, most pedig szeretnénk beszélgetésre is van idejük, ami bizony 
közzé tenni egy idős nénivel készített 
beszélgetést a Támogató Szolgálat másik 
fontos tevékenységi köréről, a házi segít
ség nyújtásról, betegápolásról..

Szabó Gergelyné, Mariska nénit kértük 
meg, mondjon nekünk pár szót, mit je
lent számára ez a segítségnyújtási forma.
- Olvastam a szolgálatról a Vadkerti 

Harangokban és kezembe került a Szol
gálat szórólapja is, így tudtam meg, hogy 
van lehetőség segítséget kérni. Mivel 
nem tudok kimozdulni a lakásomból,

M i tőjével, kivisz engem a temetőbe, kicsit 
rendbe szedhetem kedves halottaim sír- 

i ját. Ha kell kiváltják a gyógyszeremet, de 
hallottam azt is, misére szállítják azokat,

; akik gyalog már nem tudnának elmenni. 
Vizsgálatra, kezelésre is elvisznek, ha 
kell még Budapestre is! Biztatok minden 
hozzám hasonlóan idős, nehezen mozgó 

j társamat, keressék fel bátran a Kolping 
Szövetség Támogató Szolgálatának 
munkatársait, majd meglátják, milyen 

j szívesen és szeretettel segítenek.
Tisztelettel: özv. Szabó Gergelyné

nagyon jól esik, hiszen teljesen egyedül

Köszönjük Mariska néninek a biztató 
szavakat, most emlékeztetőül ismét 
leírjuk a Szolgálat telefonszámait: 

340-228 és 06-20 923-6060

nagyon jól jött nekem ez a lehetőség. 
Hetente egyszer bevásárolnak a Tá
mogató Szolgálat dolgozói, bekészítik 
a tüzelőt, ha kell elsöprik a havat, de

élek. Már alig várom a jó időt, mert 
megbeszéltem a Szolgálat gépkocsiveze-
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Az angyalok
másságok, uralmak, trónusok, kerubok, 
szeráfok. A 9 kar 3 rendbe tagozódik. 
Pszeudo-Dionüsios, a görög filozófus 
szerint az első angyali rend szemléli az 
Istent, ők az imádás angyalai, a középső 
rend az Isten trónja előtt álló angyalok, ők 
a gondviselésben segítenek, a harmadik 
angyali rend a világ kormányzását látja el. 
Krisztus megtestesülése óta az emberek és 
az angyalok egyenrangú társak.

Első rend: - a szeráfok, vagyis a szeretet 
szellemei, akik a Teremtőt színről színre 
látják: - a kerubok az Ige angyalai. Négy 
kerub alkot egy szellemi egységet, ezért 
négyarcúnak írja le őket a zsidó kabbala. 
Ismerjük még a trónállókat, az élet an
gyalait, akik ketten alkotnak egy szellemi 
egységet, ezért a zsidó kabbala kétarcú- 

: nak írja le őket. A második rend: - urasá- 
gok, akik a bölcsesség szellemi hírnökei 

: - főhatóságok vagy hatalmasságok, akii 
az emberi lélek testi formáját határozta 
meg. Ismerjük még az erősségeket. A

Az arkangyal kifejezés azt jelenti: angyal 
fejedelem. Gábriel arkangyal a remény és 
béke angyala, Isten szolgáinak patrónusa,

: a papok közbenjárója. Rafael arkangyal 
segítő a szükség idején, orvosok és utazók 
védőangyala.

Angyalokkal igen sokszor találkozunk 
a Bibliában. Az angyalok Jézus életének 
minden fontosabb eseményében részt 
vettek. Angyalok adják tudtul a pászto
roknak a Megváltó születését. Angyal 
van jelen a Getcemáni kertben való 
vérverejtékezésnél, angyal figyelmezteti a 
sírnál járó asszonyokat, hogy a feltámadt 
Krisztussal Galileában fognak találkozni. 
Jézus a világ végén angyalaival jön majd 
elítélni az embereket. Erről tanít minket
a konkolyról szóló példabeszédben is. De
az Ószövetségben is találkozunk angya
lokkal. Angyalok jelennek meg Abrahám 
előtt, amikor fia születését megjövendölik,
Lótot és családját angyal vezeti ld Szodo
mából. Noé előtt a bukott angyalok a földi

hittanórákon, test nélküli szellemi lányokkal házasodtak. Kapcsolatukból óri- harmadik rendbe tartoznak: - az arkan-
lényekként tanulunk az angyalokról. í ások származtak. A zsidó asszonyok azért gyalok, - az őrangyalok, akik az emberek

Az angyalokat Isten teremtette. Az angya- ; takarják el a hajukat fejkendővel, hogy ne életét vigyázzák, - a fejedelemségek,
lók egy része azonban, Lucifer vezetésével, hozzák izgalomba az angyalokat.. Ezekiel, Az isten melletti trónokon 24 vén ül,
ellene mondott Urának, fellázadt. Ezért j Izajás, Dániel ószövetségi próféták is láttak a Kolosszei levél trónoknak hívja őket,
Mihály arkangyal, a jó angyalok seregével, j angyalokat, mint János apostol a jelenések Dániel ítélőknek nevezi, bíráskodnak a

folyamán. A Bibliában 29 alkalommal j világmindenség felett. Az őrangyal se
gítőnk minden szükségben, támaszunk,

A

harcban kiutasította őket a mennyből.
Mihály nevének jelentése: ki olyan, mint j olvashatunk angyali jelenésről. A gonosz
az Isten? Az Isten mellett maradt angyalok \ angyalok rágalmazzák az embert és kísértik : lelkiismeretünk figyelmeztetője, köz
megerősödtek az alázatosság erényében, a rosszra, még Krisztust is megkísértették, benjárónk Isten trónja előtt, kísérőnk, 
és részt vesznek a világ kormányzásában. A : akadályozzák az igehirdetést, vádlók, fél
másik arkangyal, akit minden hívő meg tud revezetők, de Jézus legyőzte őket. Dániel

tanácsadónk, vigasztalónk.
Szent Pál apostol azt írja levelében, 

próféta, fehér gyolcsvászonba öltözve látta hogy az angyalok, azoknak a szolgála- 
az angyalt, teste a topáz drágakő színéhez tára van rendelve, akik az üdvösséget 
hasonlított, karja és lába izzó, ragyogó volt, öröklik. Az angyali fejedelmeket Pál

nevezni, aki Szűz Máriának bejelentette 
a Szentlélek eljövetelét, Gábriel, aki Isten
hírnöke. Gábriel jelenti Zakariásnak, fia,
Keresztelő Szent János születését is. Rafael hangja vízzúgáshoz hasonlított. De emberi apostol az Efezusi levélben említi, csa-
arkangyal nevének jelentése: Isten gyógyít. formát is ölthemek, például amikor Szodo- kúgy, mint az angyali erőket.
Ők az Úr színe elé léphetnek. Ők persze : mára hoznak ítéletet, egyszerű vándorkánt A muszlim vallás alapítója, Mohamed
nem úgy néznek ki, ahogyan az angyalok ; jelennek meg. A Jelenések könyve szerint is találkozott Gábriel arkangyallal, Kr.

• a sátán az angyalok egyharmadát rántotta u. 613-ban, egy látomásban. A Korán is
említi az angyalokat, mint Allah teremt-

Az angyaloknak 9 kara van a IV. századi ményeit, akik azonban nem rendelkeznek
szabad akarattal, és alacsonyabb rendűek 
az embereknél, mert meg kell hajolniuk

az édeskés karácsonyi képeslapokon. Mi
hály arkangyal a hit, alázat angyala, a szent : magával a bukásba, 
kenetek őrzője, a haldoklók védőangyala,

Szent Cirill szerint: angyalok, arkangya
lok, fejedelemségek, erősségek, hatal-

a mennyei seregek vezére. Izrael nemzet 
védőangyala maga Mihály arkangyal.
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KERESZTÉNY LECKE ÖT PONTBAN A KANADAI VADLIBÁKRÓL

j Tény: A vadlibák csoportosan V-alakban i Lecke: A közösségben el kell fogadnunk 
j szállnak. Repülés közben mozgatják szárnyú- i egymásrautaltságunkat, s a megfeleleö 
I kát, s a levegő felhajtó ereje fenntartja a kö- pillanatban átadni vagy átvenni a munkát

j i vetkező libákat.így lehetséges, hogy 71%-kal | éppúgy mint a vezetést.
hosszabb távolságot tudnak megtenni, minha | Tény: Repülés közben a hátsó vadlibák

hangosan gágognak, hogy az elsőket erö- 
i Lecke: Ha egymást segítve dolgozunk, skö- feszítéseikben bíztassák.
: zösségi szellemben végezzük a munkát, sok- ! Lecke:!K közösség nem létezhet szur- 
; kai gyorsabban, és könnyebben érünk célt. kólók nélkül, és fontos, hogy a “gágogás” 
í Tény: Ha egy vadliba kirepül a sorból és bíztató legyen.
: egyedül próbál célhoz érni, azonnal lelassul, i Tény: Ha egy vadliba megbetegszik, két 
: mert nem segíti öt többé a levegő emelő ha- társa leszáll vele, s addig együtt marad- 
; tása, amelyet a többi vadliba szárnycsapásai | nak, amíg meggyógyul vagy elpusztul, 
j biztosítanak számára. így gyorsan visszare- ; A libák ezután visszatérnek a saját 

i : pül a sorba, hogy repülése könnyebbé váljon közösségükhöz, vagy hármasban vagy 
I a társai erőfeszítései által.

. í csak egyetlen pár repülne együtt

Ádám előtt. A Korán a következő angyalo
kat említi név szerint: Makk - a Pokol őre, 
Ridván - a Mennyország kapuinak őrzője, 
lszráfil - a kürtöket fújja meg a Feltámadás 
Napján, Mikáel - a növényekkel és az eső
vel van megbízva, Dzsibríl - közvetítette 
Allah szavát Mohamednek. Az iszlámban 
7 ég létezik. Szent Pál apostol is szintekre 
ontja az eget, amikor látomását meséli el 

eveleiben.

már csak kettesben, olykor egy másik 
Lecke: Ha van annyi eszünk, mint egy ka- j közösséggel repülnek, míg el ném érik 
nadai vadlibának, akkor együtt dolgozunk a sajátjukat.
közösséggel, a közös cél érdekében.
Tény: Amikor a vezető vadliba elfárad, egy I nünk, mint a vadlibákban, átsegítenénk 
másik veszi át a helyét az élen.

Lecke: Ha annyi együttérzés lenne ben-

egymást a nehéz időkön, ahogy ők teszik.

Pufók puttók, vág}' félelmetes szárnyas 
lények tehát az angyalok villogó karddal. 
1215-ben a IV. Lateráni zsinaton hatá
rozták meg az egyházatyák az angyalok 
mibenlétét, vagyishogy szellemi lények, 
nincsen testük, ezért nem is tudnak 
fizikailag szenvedni az Istenért, úgy 
mint az emberek. Az ember felajánlhatja 
fájdalmait az Atyának, Jézus nevében.
.Az angyalok előtt zárva van az ember 
gondolatvilága, nem léphetnek oda be 
engedélyünk nélkül. Nem ismerhetik a 
mi jövőre vonatkozó terveinket. Az angyal 
héber és arám neve maleach. Jelentése

Chesterton Nincs olyan vastag bőrt igénylő ha
zugság, amit egy kommunista szem
rebbenés nélkül ki ne mondana, ha azt 
egy mozgalom érdeke vagy az elvtársak 
személyes boldogulása úgy kívánja.”

Amikor különböző véleményeket ol
vastam a hitről, az volt a benyomásom, 
hogy a kereszténységnek valami egészen 
rendkívüli dolognak kell lennie.

Azt hiszem kimerítően fogalmaz. Azt 
el kell ismerni, hogy a hazudozást világ- 
színvonalon csinálják, ezt vajon el lehet 
sajátítani, vagy születni kell hozzá?

SZOLZSENYICIN ÍRTA

„A kommunistáknál kártékonyabb és 
veszélyesebb ember típust még nem 

ugyanaz, mint a görög angeloszé: hírnök, j produkált a történelem. Cinizmusuk, Faulhaber
Örökké léteznek, megsemmisíthetetlenek, szemtelenségük, hataloméhségük, 
intelligensek, vannak érzelmeik, akaratuk, gátlástalanságuk, rombolási hajla- • A szülők vegyék figyelembe, hogy
öntudatuk. Az angyal megjelenhet emberi műk, kultúra-, és szellemellenességük 
testben. Az angyalok a Föld teremtése

ők az örökkévalóságnak dolgoznak. Ne
elképzelhetetlen minden más, normális, j várjanak hálát, nekik meg kell eléged- 

előtt már léteztek, nem szaporodnak. Az azaz nem kommunista ember számára, j niök azzal, hogy gyermekük azzal fizeti 
itt olvasottak nyilván csak töredékei az
angyalokról való tudnivalóknak. .Akik töb- az emberi méltóságot, és fogalma sincs 
bet szeretnének tudni az angyalok felől, arról, amit a keresztény etika úgy hív: 
azok figyelmébe ajánlom Szent Ambrus és lelki ismeret. A kommunista eltorzult

A kommunista nem ismeri a szégyent, vissza a rájuk fordított sok jót, hogy 
egyszer a saját utódait jól igyekszik majd 
felnevelni.

• Minden összeomlik abban a társada-
lélek—(...), egészséges szellemű európai lomban, ahol a gyermekek nem tisztelik 

Papp Nóra ember nem lehet kommunista.
Aquinói Szent Tamás írásait.

: szüleiket.



B KOLPING 192006. március

Vízszintes: 2.MACILVRSKI BÍBOROS GONDOLA
TÁNAK FOLYTATÁSA (zárt betűk: Ü,T,L,U,I). 18. Pl. 
a főzőkanál. 20. Vízelvezetővel ellátott tetőzet 21. A bruuő 
és a fogyasztói ár közötti különbséget 22. Fonat erősítő. 23. 
Kálvinisu. 25. Virág része. 26. Tobzuska. 27. Mesebeli lény.
28. Vércsatomát 30. Fej része. 31. Hangtalanul okosít! 32. 
Irányítószáma: 9144. 33. Súrolja. 35. Egymásra hatások. 37. 
Vlsszérö! 38. E közelebbi. 39. Bátorkodott 40. Gyümölcsko
csonya. 42. Figyelmeztető jel. 44. Aroma. 45. Játék. 46. Hegyi 
karám. 48. Darál. 50. Keverék. 52. Fohász. 53. Bibliáixil 
ismert mérték (EFA). 55. Eme költemény /két szó/. 57.
Őszi katonai fogadalmak. 58. Sérelmet bosszul. 59. Orbiting 
Solar Observatory. 60—- inogó, zsörtölődő. 61. Utasít 62. 
Gyümölcs. 64. Kezdetére. 67. Terméketlen fó!J. 68. Iparin 
kötőszó. 70. Ellentétet jelöl /itt duplán/. 72.1 határfolyó. 73. 
Avízsz. 38. többesben. 74. Üres rész! 75. Előny. 77. Nemezis. 
79. Könyörög. 80. Kemény fém. 81. Város Dunakeszi hatá
rában. 82. A függ. 73 idegenül. 84. Vegtagja. 86. Geológiai 
fogalom. /SLIR/. 87. 'Iclcpülés. 88. Mártás. 90. Cselgáncso- 
zók. 93. É-francia város. 94. Világhírű futballista /Zinedine/. 
96. Keringés. 97. Pl. Delon és Prost is hallgat rá.
Függőleges: 1. A GONDOLAT BEFEJEZŐ SORA 
(zárt betűk: A,RRÍ,K,L,T). 2. Falatozott 3. Asztalos 
szerszám. 4. Hatás. 5..... re, mi. 6. Hajadon. 7. Ózd mellett 
van. 8. Minőséget vizsgál. 9. Tudományok népszerűsítői.
10. Enzimben van! 11. Fakó. 12. Napszakra. 13. Fordítón 
kötőszó. 14. Erbium, foszfor. 15. En .... nagyban. 16. Nyílt 
sebű. 17. Kishér melletti. 19. Kéznél lévő mérték. 23. Német 
filozófus/1724-1804, Immánuel/. 24. Levegővel kapcsolatos. 
27. Olasz miniszterelnök volt /Adó/. 29. Libát hizlaló. 32. 
Irgalmas. 33. Elme. 34— de Francé. 36. Rámázom. 39. 
Hosszabbít. 40. Erőszakkal fenyegetőző. 41. Iskolai foglal
kozás. 43. Nagyobbítják. 45. Betegség. 46. Magyar ősanya.
47. Névclős déligyümölcs. 49. Találók. 51. Több pápa 
52. Nigériai törzs. 54. Lamartine költemény. 56. Rénium, 
jód. 63. Juttatok. 65. Férfinév. 66. Város. 67. Kézzel magot 
vet. 69. Hamisan ábrázol. 71. Vízfolyások. 73. Férfinév. 74.
... Garros, ismert teniszverseny. 76........Janeiro. 78. Japán
ital. 80. Német gólvágó /főleg fejjel/. 81. Dumas mű ablicja. 
83. Kapocs. 85. Izmos. 86. Trezor. 87. Nobel békedíjjs 
norvég sarkkutató hajójának neve. S9. Hangtalan üzenet! 91. 

beriseg veszten el, csakis és... /folytatás a rejtvény vízsz. 2. Menyasszony. 92. Fordítón szópódó. 93. Ennél mélyebbre,
és függőleges 1. soraiban. 95. Eszme keret! 97. Autonóm 'terület. M.Gy. Kiikimfa/js
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AZK .'El RGALMASSÁGRÓL világ, az emberiség sorsáról. Semmilyen emberi megfon
tolás és tudás nem mentheti meg a láthatóan veszni indult 
emberiséget, amit nem csupán egy ember, hanem az egészKrakkó bu .mos ér..: , Franciszek Macharski mondta az 

ISTENI JRGALM. vSSÁGRÓL: A senkivel és semmivel 
össze nem hasonlítható isteni irgalmasság dsztclctc dönt a
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KOLPm1% A Magyar Kolping Szövetség

Főszerkesztő és felelős kiadó: 
Dr. Bolberitz Pál 
Főmunkatárs: Láng György 
Felelős szerkesztő: Nagy Sándor 
Lapterv és dizájn: Végh Ágnes 
Szerkesztőség: 1035 Budapest, 
ül. kerület. Vihar utca 8.
Telefon: (+36-1) 250-1239 
Fax: (+36-1) 388-7394 
E-mail: mksz@kolping.hu 
Interneten: www.kolping.hu 
Szerkeszti a szerkesztőbizottság.

Kedves Kolping testvérek!
A Magyar Kolping Szövetség az elmúlt egy évben nagy lépést tett előre 
az ügyben, hogy még több hátrányos helyzetű gyermek taníttatásáról, 
valamint a szociális otthonainkban és a támogató szolgálathoz tartozó 

idős emberek, ellátásáról gondoskodjon.
2006 januárban a Magyar Kolping Szövetség fenntartásában,

10 iskolánkban 2200 diák tanul 210 pedagógus felügyelete alatt és 
a 3 idősek otthonában 360 ember ellátásáról gondoskodik 

110 egészségügyi szakember, továbbá 20 támogató szolgálatunk dolgozik 
a kis térségek szolgálatában.

Kérjük, támogassák a Magyar Kolping Szövetség munkáját adójának 
1 %-os felajánlásával is.

Adományokat köszönettel elfogadunk 
OTP 11703006-20422983

Kéziratokat nem őrzünk meg és nem 
küldünk vissza. Ha szükséges, 
helyhiány miatt a kéziratokat 
szerkesztve közöljük.

Tájékoztatjuk kedves olvasóinkat, 
hogy az árak emelkedése miatt 
egy példány újság előállítási 
költsége: 200 Ft.

Kucsák Könyvkötészet és Nyomda VácAdószámunk: 19639680-2-41

mailto:mksz@kolping.hu
http://www.kolping.hu


Büszkék vagyunk rájuk!
alapján komplex, nehéz írásbelit kellett 
teljesítenie a versenyzőknek.

2006 március 10-én 
Dr. Bolberitz Pál szentmisét 

mutatott be az esztergomi Kolp- 
ing Katolikus Szakiskolában.
A színházteremben „telt ház
zal” hallgatták a diákok és a 
tanárok országos prézesünk 

prédikációját. A szentmise után 
készült az alábbi riport, mely 

az iskola életéből ragad ki egy 
sikeres pillanatot.

Hogyan készültek fel a gyerekek a napi 
\ feladatokon túl? Nem jelentett ez kiesést a 
i kötelező feladatok terhére?

Szaktanárok segítették őket iskola után 
: a délutáni órákban. Nagy kedvvel és 

szorgalommal csinálták végig a tanu
lóink ezt a plusz munkát. Tudatában 

: voltak annak, hogy nem csak a tanulmá- 
; nyi előmenetelükben jelent előre lépést, ; onális első helyezés automatikus tovább- 
í hanem jutalom is jár az eredményes 

munkáért. Év végén oklevelet, könyv és Egerben április 21-22-én rendeznek.
Bizonyára ösztönző hatással van a többi 

diákra is ezek az eredmények.
Valóban, és akik nem jutottak be ezkbe 

a döntőkbe azokra is gondolunk. Van 
egy alapítványunk ani • kifejezetten a

jutást jelent az országos döntőbe, melyet

z esztergomi Kolping Katolikus pénzjutalmat fognak kapni. 
Szakiskolában 2005. decemberében Az eredményekről március első nap

tartották az Országos szakiskolai 
közismereti tanulmányi versenyek házi

jaiban értesült iskolánk: Szabó Tímea 
10. osztályos tanuló - magyar nyelv és 
helyesírás tantárgyból a regionális for
dulóban 17., országosan a 105. helyezést : diákok tanulmányi eredményeit ösztön

ül ! érte el, felkészítő tanára: Németh Lehel 
Kardos Csaba 11. osztályos tanuló 

. - számítástechnika tantárgyból a re
gionális fordulóban 10., országosan a 

: 62. helyezést érte el, felkészítő tanára: 
Kacska Bernadett

Lúgos Éva 10. osztályos tanuló - ma
tematika tantárgyból, a regionális for- 

: dulóban 10., országosan 74., helyezést 
: érte el, felkészítő tanára: Rózsár Péter

zi. Minden évben azc: a tanulók akik
4-es vagy annál jobb állagot érnek el 
azok 5 ezer Ft pénzjutalomban része
sülnek. Mindig mondom a diákjaimnak, 
„Vigyétek már csődbe az alapítványt”. 
Eddig még nem sikerült, de az idén is 
14-en részesültek a jutalomból.

Y
T *:

i

Bolberitz atya a misét celebrálja Kurucz Gyula 9. osztályos tanuló - tör
ténelem tantárgyból a regionális forduló
ban az L, országosan a 6. helyezést értefordulóját. Magyar nyelv és helyesírás, 

matematika, számítástechnika és törté- j el, felkészítő tanára: Németh Péter. Mivel
nelem tantárgyból írták meg a tanulók a 
központilag kiküldött teszteket.

Ebből az alkalomból kérdeztük Bau- 
mann József igazgató urat.

Milyen eredményt értek el a 
diákok?

Sajnos a regionális fordu- p 
lóba már csak négy tanuló 
jutott tovább, egyikük két 
tantárgyból is.

2006. február 17-én 
Székesfehérváron került 
sor a regionális fordulóra 
magyar nyelv és helyesírás
ból, számítástechnikából 
és történelemből, február 
24-én pedig matematiká
ból. A tanulók elmondása

a magyar és a történelem régiós fordulója 
egy időben volt, ezért a történelmet vá
lasztotta. Helyesen döntött, mert a regi-

0

j§ Köszönjük az esztergomi tanulók 
Bjj helytállását, tanáraik felkészítő mun- 
H káját, gratulálunk az elért eredmé- 

nyékhez!
|H További sikeres felkészülést és ver- 
J|J senyzést kívánunk Kurucz Gyulának 
J és tanárának, Németh Péternek.
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